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Slovo starosty
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Vážení spoluobčané, 
je tu prosinec – měsíc, který vnáší do 
našich domovů teplo, klid a předvánoč-
ní atmosféru. Na prahu zimy jsme pro 
Vás připravili poslední letošní vydání 
Lysického zpravodaje s čerstvými infor-
macemi z našeho městečka.

Stavba vodovodu Marek je u konce

Když se před více než sedmi lety začalo 
mluvit o projektu vodovodu Marek, zně-
lo to trochu jako sen. Dnes už je sen 

skutečností. Lysice mají novou, moderní 
a bezpečnou vodovodní soustavu, která 
zajistí dostatek kvalitní pitné vody ne- 
jen pro nás, ale i pro Drnovice a Voděra- 
dy na desítky let dopředu. Myslím, že za 
celou stavbu hovoří nejlépe tato čísla:
•	 5 let příprav
•	 2 a půl roku samotné stavby
•	 143.388.439 Kč celkových nákladů
•	 téměř 100 milionů korun dotace ze 
Státního fondu životního prostředí  
a Jihomoravského kraje

Nový vodojem na Marku s vyhlídkou
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•	 11 stavebních objektů (mezi nimi no- 
vý vodojem Marek, čerpací stanice  
Bořitov napojená na přivaděč Spešov 
– Blansko, výtlačné řady z  Bořitova  
a z vodních zdrojů Zámecká a Hřbitov, 
nová čerpací stanice Zákostelí a propo-
jení na vodojem Obora, nové vodovod-
ní řady v ulicích Komenského, Brněnská 
a Žerůtská, rekonstrukce vodojemu  
a části distribuční sítě v Drnovicích) 
•	 více než 11 kilometrů nového potrubí. 

Stavba, kterou zajišťoval Svazek obcí 
Vodovod Marek, byla mimořádně nároč-
ná. Trvala od 1. června 2023 do 29. října 
2025. Původní termín dokončení byl  
překročen o 5 měsíců. Na vině byly hlav-
ně obtížné terénní podmínky, technic- 
ky složité napojování na stávající sítě  
a úpravy projektu v průběhu stavby. Kaž- 
dý týden jsme měli kontrolní den, řešily 
se desítky technických detailů i neočeká-
vaných situací. Za zpoždění stavby byla 
zhotovitelské firmě uložena smluvní po-

kuta ve výši 435.000 Kč. Důležité však je, 
že dnes můžeme říct: všechno funguje, 
jak má. A to je podstatné. 
Výkopy a zemní práce postihly zejména 
Lysice, a proto bych rád poděkoval všem 
občanům za trpělivost a pochopení. 
Nebylo to jednoduché, ale výsledek sto- 
jí za to. Projekt vodovod Marek přináší 
jistotu vody i v obdobích sucha, lepší 
tlak v  síti a vyšší bezpečnost zásobo- 
vání pitnou vodou. Je to stavba, která 
výrazně zvýšila kvalitu života v Lysicích. 

Automatická tlaková stanice v Bořitově

Opravený vodojem s vyhlídkou v Drnovicích
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Byla to dlouhá a náročná cesta –  
s množstvím jednání, rozhodnutí i od-
povědnosti – ale dnes mohu s klidem 
říct: stálo to za to. Tato stavba je inves-
ticí pro budoucnost, která bude sloužit 
ještě našim dětem a vnukům.

Stavba P+R parkoviště

Dalším velkým projektem, který se blíží 
v těchto dnech ke svému dokončení,  
je nové P+R parkoviště a s ním spojené 
stavební úpravy budovy bývalé viet-
namské prodejny na náměstí Osvobo-
zení. I tady se termín dokončení mírně 
posunul. Ukázalo se totiž, že původní 
stav budovy byl horší, než se předpoklá-
dalo, a bylo nutné provést podříznutí 
zdiva a doplnit izolace proti zemní vlh-
kosti, což práce prodloužilo. 
„Oříškem“ byly také zastávkové příst- 
řešky. Z  důvodu netypického osazení  
do gabionových zídek bylo třeba tech-
nicky vyřešit jejich kotvení a dodateč- 

ně upravit jejich výšku, délku střechy  
a velikost zadního skla. Věřím, že vše se 
povedlo a přístřešky budou cestujícím 
dobře sloužit. 
Co se týče budoucího využití opravené 
budovy u parkoviště, městys zveřejnil 
záměr pronájmu prostor, na který rea-
govali hned tři zájemci. Vedle původní 
nájemkyně prodejny se přihlásili také 
dva provozovatelé rychlého občerstve- 
ní. Nejvýhodnější nabídku předložila 
společnost Ari Kebab s. r. o., která pro-
vozuje Kebab House v Kunštátě. Prosto-
ry si pronajme od ledna za 16.500 Kč 
měsíčně a po drobných úpravách plá-
nuje na jaře otevřít nový Kebab House 
i u nás v Lysicích.

Dětská skupina

Asi jste si všimli, milí spoluobčané, že 
intenzivně pokračují stavební úpravy 
budovy pošty, kterými vznikne prostor 
pro dětskou skupinu. Přestože od Mini-

Opravené prostory bývalé prodejny
Vstup do prodejny 

a na veřejné WC
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sterstva práce a sociálních věcí zatím 
stále nemáme formální Rozhodnutí  
o poskytnutí dotace, práce běží podle 
harmonogramu a dokončení stavby je 
plánováno na březen 2026. Po kolau- 
daci prostor bude třeba zařízení zapsat 
do evidence poskytovatelů dětských 
skupin vedené MPSV a nejpozději do  
půl roku od zápisu zahájit provoz. Ka- 
pacita dětské skupiny bude 20 dětí ve 
věku od jednoho roku až po předškolá- 
ky a organizačně bude spadat pod naši 
mateřskou školu. Rodiče, kteří chtějí 
umístit dítě do dětské skupiny nebo se 
chtějí dozvědět více o jejím fungování, 
i všichni ti, kteří mají o práci v dětské 
skupině zájem, se mohou kdykoli obrátit 
buď přímo na mě, nebo na paní ředitel-
ku MŠ Mgr. Sklářovou.

Nová knihovnice

Naše dosavadní knihovnice, paní Miro-
slava Libichová, se po celý letošní rok 
potýkala se závažnými zdravotními pro-
blémy. Aby mohla knihovna i nadále 
fungovat, zastoupily ji dvě zkušené bý-
valé knihovnice – paní Jitka Severová  
a paní Helena Jalová. Patří jim velké 
poděkování za to, že se podařilo udržet 
provoz alespoň v omezeném režimu. 
Zároveň chci touto cestou poděkovat 
paní Libichové za její dlouholetou, obě-
tavou a velmi kvalitní práci pro naši 
knihovnu. Svým přístupem, pečlivostí  
a vztahem ke čtenářům nastavila vy- 
sokou laťku, za což jí patří naše uznání 
a vděčnost. Na podzim se paní Libicho-
vá ze zdravotních důvodů rozhodla svou 

práci ukončit. Její žádosti jsme vyhově-
li a pracovní poměr byl ukončen doho-
dou. Jistě se shodneme, že knihovna  
je jedním ze základních kulturně-spole- 
čenských míst našeho městyse a aby 
fungovala na 100 %, rozhodli jsme se 
v listopadu vyhlásit výběrové řízení na 
obsazení místa nové knihovnice. Přihlá-
silo se osm zájemkyň. Po vyhodnocení 
zaslaných podkladů jsme k ústním po-
hovorům pozvali čtyři nejlepší. Z nich 
nakonec vzešla vítězně paní Martina 
Nejedlá z Kunštátu, která se od ledna 
ujme vedení knihovny. První měsíc bu- 
de pracovat společně s paní Jalovou  
a paní Severovou, aby měla možnost 
dobře se seznámit s provozem knihov- 
ny. Věřím, že se jí u nás bude líbit, že 
knihovnu posune zase o kus dál, rozšíří 
nabídku knih i doprovodných aktivit  
a že naši čtenáři budou s její prací spo-
kojeni minimálně tak, jako byli doposud.

A co v příštím roce? 

Práce na zvelebování našeho městeč- 
ka nikdy nekončí. Každý rok přináší nové 
výzvy a úkoly a ani ten příští nebude 
výjimkou. Už několik let připravujeme 
opravu chodníků a úpravu autobuso-
vých zálivů na ulici Štěchovské. Žádost 
o stavební povolení jsme podali již  
v červnu 2024 a po roce a půl čekání 
jsme se ho konečně dočkali, a tak mů- 
žeme v příštím roce opravy zahájit.  
Myslím, že se shodneme, že si to tato 
ulice opravdu zaslouží. Čeká nás také 
závěrečná 4. etapa rekonstrukce chod-
níků na Oulehle a v plánu je i zcela nový 
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Ať je příští rok pro náš městys rokem 
dobrých zpráv, úspěšných projektů 
a spokojeného života nás všech. 

 Mgr. Pavel Dvořáček, starosta

chodník od autobusové 
zastávky „Na Jáně“, ve-
dený ve svahu podél sil-
nice, který umožní pří-
stup ze spodní Oulehly. 
Chodník výrazně zvýší 
bezpečnost chodců, kte-
ří jsou dnes nuceni cho-
dit po krajnici vozovky  
a ohrožují tak nejen se- 
be, ale i všechny účast-
níky silničního provozu. 
Nesmím zapomenout 
ani na adaptaci prostor 
bývalé pobočky spořitel-
ny na komunitní cent-
rum, které rozšíří mož-
nosti setkávání a aktivit 
pro všechny generace.  
I v příštím roce nás tedy 
čeká spousta práce. A já 
věřím, že společně zvlád-
neme posunout Lysice 
zase o kus dál. 

Zde vznikne nový chodník k zastávce u školy

Milí spoluobčané, 

dovolte mi závěrem popřát Vám klidné, 
radostné a požehnané vánoční svátky, 
spoustu pohody v kruhu vašich blízkých 
a do nového roku 2026 pevné zdraví, 
štěstí a mnoho důvodů k radosti. 

Ulice Štěchovská si už nové chodníky opravdu zaslouží
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Rada č. 124 – 1. 10. 2025

•	 rada schválila pronájem části po-
zemku parc. č. 604/1 – ostatní plocha, 
jiná plocha o výměře 200 m² v obci  
a k. ú. Lysice společnosti TEKOSTAV, 
spol. s r. o., Lysice dle předloženého 
návrhu smlouvy. Smlouva byla uzavře- 
na na dobu neurčitou za nájemné ve 
výši 5.000 Kč/rok s každoroční valoriza-
cí. Rada pověřila starostu podpisem 
smlouvy,
•	 vzala na vědomí žádost o nájemní byt 
městyse od pana Záruby, Lysice a předa-
la bytové komisi do evidence žádostí,
•	 projednala a odsouhlasila žádost 
společnosti ADAPTA, spol. s r. o., Brno  
o povolení užívání místní komunikace 
na ulici Halasova před domem č. p. 171 
pro umístění lešení pro opravu střechy 
a fasády domu č. p. 171 v termínu od 
20. 10. 2025 do 31. 3. 2026,
•	 odsouhlasila stavbu s názvem „BY-
TOVÝ DŮM – stavební úpravy a přís- 
tavba“ dle předložené projektové doku-
mentace stavby z 09/2025 vypracova- 
né Ing. Lubomírem Řezníčkem, staveb-
ník elitbau s. r. o., Brno. Předmětem 
stavby jsou stavební úpravy stávají- 
cích administrativních prostor v čp. 435 
v ulici Žerůtská a současně dvorní pří-
stavba tohoto objektu za účelem zříze-
ní 7 bytových jednotek. Stavba bude 
realizována na pozemcích stavebníka 
parc. č. st. 465 a 3380/6, na kterých je 
zajištěno i 11 parkovacích míst, pozem-

ky ve vlastnictví městyse nebudou stav-
bou dotčeny,
•	 schválila žádost pana Opluštila, Ly-
sice o poskytnutí použité obecní zám-
kové dlažby na zhotovení chodníku na 
obecním pozemku před jeho domem na 
ulici Badalky č. p. 276. Práce provede 
žadatel svépomocí,
•	 schválila žádost společnosti TDnet, 
s. r. o., Kuřim o povolení převěsu optic-
kého kabelu pro internet mezi bytovými 
domy č. p. 662 a 663 na ulici Halasova,
•	 schválila Servisní smlouvu progra-
mového vybavení Codexis se společnos-
tí ATLAS consulting spol. s r. o., Ostrava 
– Moravská Ostrava, jejímž předmětem 
je užívání právního a informačního sys-
tému CODEXIS městysem.

Rada č. 125 – 8. 10. 2025

•	 rada projednala a odsouhlasila žá-
dost pana Mgr. Milana Fujdy, Ph.D.  
o úpravu 5 ks obrubníků u jeho domu  
č. p. 344 na ulici Štěchovská na přejez-
dové z důvodu usnadnění vjezdu do za-
hrady. Souhlas byl podmíněn také sou-
hlasem správce silnice III/3769 Lysice 
– Štěchov, tedy SÚS JmK,
•	 schválila Smlouvu o umístění zařízení 
elektronických komunikací se společ- 
ností PODA a. s., Ostrava, jejímž předmě-
tem je umístění veřejné komunikační  
sítě vč. související technologie v bytovém 
domě č. p. 662 na ul. Halasova v Lysicích 
a pověřila starostu podpisem smlouvy,

Výpisy z jednání rady městyse
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•	 schválila smlouvu o poskytnutí fi-
nančního daru ve výši 30.000 Kč s Míst-
ní akční skupinou Boskovicko PLUS, z. s., 
Boskovice na podporu vzdělávání v ob-
vodu ORP Boskovice a pověřila starostu 
podpisem smlouvy.

Rada č. 126 – 15. 10. 2025

•	 rada schválila Smlouvu o poskytnu-
tí přístupu k webovému rozhraní E-kio-
sky se společností AZP Brno s. r. o., Raj-
hradice, jejímž předmětem je dálková 
správa placeného průchodu na nově 
zřizované veřejné WC, dle předloženého 
materiálu a pověřila starostu podpisem 
smlouvy,
•	 schválila cenovou nabídku společ-
nosti Elinda s. r. o., Drnovice na opravu 
jištění a ovládání ve školní kuchyni dle 
předloženého materiálu a pověřila sta-
rostu objednáním prací.

Rada č. 127 – 22. 10. 2025 

•	 rada projednala organizaci lampio-
nového průvodu, který se konal 23. října,
•	 schválila vyhlášení výběrového říze-
ní na obsazení pracovního místa knihov-
níka/knihovnice v Knihovně městyse 
Lysic a uložila starostovi zajistit zveřej-
nění inzerátu,
•	 schválila vyřazení nefunkčního ma-
jetku Mateřské školy Lysice, přísp. org, 
dle předloženého seznamu,
•	 schválila provoz Mateřské školy Ly- 
sice o vánočních prázdninách dle před-
loženého návrhu ředitelky MŠ Lysice  
tak, že poslední den provozu bude pátek 
19. prosince 2025. V novém roce bude 

rovoz školy zahájen v pondělí dne  
5. ledna 2026,
•	 schválila Směrnici č. 1/2025 pro po-
skytování a účtování cestovních náh- 
rad dle předloženého materiálu,
•	 schválila Rozpočtové opatření  
č. 7/2025 dle předloženého materiálu  
a předala zastupitelstvu.

Rada č. 128 – 29. 10. 2025

•	 rada projednala přípravu setkání 
seniorů 7. 11. v Hotelu Lysice,
•	 odsouhlasila stavbu s názvem „Vod-
ní tůně, protierozní opatření a výsad- 
ba dřevin u Perné, k. ú. Lysice“ dle před-
ložené projektové dokumentace stavby  
z 03/2025 vypracované VZD INVEST  
s. r. o., Pardubice, stavebník Tomáš Rei-
chel, Brno a Mgr. Iva Reichelová, Lysice. 
Předmětem stavby je realizace tří vod-
ních tůní napájených pomocí srážkové 
a podzemní vody a vybudování protie-
rozního valu ochraňujícího tůně před 
zanášením splachem ornice, který bude 
osázen ovocnými a listnatými dřevi- 
nami. Stavba bude realizována na po-
zemku stavebníků parc. č. 6604 v obci 
a k. ú. Lysice, pozemky ve vlastnictví 
městyse nebudou stavbou dotčeny,
•	 schválila termíny pro konání svateb-
ních obřadů v roce 2026 dle materiálu 
předloženého matrikou,
•	 vzala na vědomí žádost o nájemní 
byt městyse od pana Kalábka, Lysice  
a předala bytové komisi do evidence,
•	 odsouhlasila stavbu s názvem „Vodo-
vodní a splašková kanalizační přípojka 
Lysice, ul. Boskovická, parc. č. 711, 
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3149/7“ dle předložené situace stavby  
z 10/2025 vypracované Ing. Monikou 
Ošlejškovou, stavebník manželé Rostislav 
Šálovský a Růžena Šálovská, Lysice. Před-
mětem stavby je vybudování vodovodní 
přípojky a splaškové kanalizační přípoj- 
ky na pozemcích parc. č. 178/1, 3538, st. 
711 a 3149/7 v k. ú. Lysice pro plánova-
nou výstavbu rodinného domu na pozem- 
ku parc. č. 3149/7. Stavbou splaškové 
kanalizační přípojky bude dotčen chod-
ník na pozemku parc. 178/1 ve vlastnictví 
městyse. Po dokončení stavby budou 
uvedeny chodníky do původního stavu.

Rada č. 129 – 5. 11. 2025

•	 rada projednala návrh rozpočtu na 
rok 2026,
•	 vzala na vědomí žádost pana Sed-
láka, Lysice o povolení položit zámkovou 
dlažbu v celé délce na obecním pozem-
ku před jeho domem na ulici Třešňová 
a o finanční příspěvek na tuto akci. Rada 
souhlasila s položením dlažby na obec-
ním pozemku dle žádosti. Žádost o fi-
nanční příspěvek zamítla.

Rada č. 130 – 12. 11. 2025

•	 rada vzala na vědomí 8 přihlášek do 
výběrového řízení na místo knihovníka/
knihovnice v Knihovně městyse Lysic. 
Uložila starostovi zajistit formální kont-
rolu přihlášek, jmenovat výběrovou ko-
misi a stanovit termín ústního pohovoru,
•	 odsouhlasila stavbu s názvem „Lysi-
ce, Zámecká, příp. NN garáž Matucha“ 
dle předloženého koordinačního situač-
ního výkresu stavby z 10-2025 vypraco-

vaného firmou ELQA, s. r. o., Kuřim, kte-
rá má být realizována na pozemku ve 
vlastnictví městyse p. č. 604/3 v obci  
a k. ú. Lysice. Předmětem stavby je ka-
belová přípojka NN v délce 32 m pro 
připojení nového odběrného místa – 
garáže na p. č. st. 700 v k. ú. Lysice,
•	 schválila uzavření smlouvy o smlou-
vě budoucí o zřízení věcného břeme- 
ne se společností EG.D, s. r. o., Brno pro 
stavbu s názvem „Lysice, Zámecká, příp. 
NN garáž Matucha“ dle předloženého 
návrhu smlouvy. Předmětem smlouvy 
je právo zřídit a provozovat na pozemku 
p. č. 604/3 v k. ú. Lysice ve vlastnictví 
městyse Lysic energetické zařízení dis-
tribuční soustavy (kabelové vedení NN) 
včetně práva opravovat a udržovat dis-
tribuční soustavu a provádět na ní úpra-
vy za účelem její obnovy, výměny, mo-
dernizace nebo zlepšení její výkonnosti 
včetně jejího odstranění. Služebnost  
se zřizuje za jednorázovou náhradu ve 
výši 3.200 Kč bez DPH. Rada pověřila 
starostu podpisem smlouvy,
•	 odsouhlasila vyhlášení ředitelského 
volna v ZŠ E. Beneše Lysice dne 27. 11. 
2025 z důvodu přerušení dodávky elek-
trické energie,
•	 schválila cenovou nabídku pana Lu-
káše Zelinky, Brno na montáž svítidla 
veřejného osvětlení s fotovoltaickým 
setem (baterií a solárním panelem) na 
ulici Družstevní za dům č. p. 184 dle 
předloženého materiálu a pověřila sta-
rostu objednáním svítidla s montáží,
•	 schválila záměr pronájmu nově re-
konstruovaných nebytových prostor  
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v domě č. p. 141 na náměstí Osvoboze-
ní (bývalá vietnamská prodejna). Roz-
hodujícím kritériem rada stanovila na-
bídkovou cenu. Nejnižší nabídku nájmu 
stanovila na 13 tisíc Kč.

Rada č. 131 – 26. 11. 2025

•	 rada projednala rozpočet po prove-
dených úpravách,
•	 schválila darovací smlouvu, kterou 
Sdružení obcí a svazků obcí, z. s., Brno 
daruje městysu Lysice finanční částku 
ve výši 31.948 Kč za účelem ekologie, tj. 
provádění ochrany životního prostředí 
a zajišťování péče v oblasti ekologie 
vodního hospodářství, a pověřila sta-
rostu podpisem smlouvy,
•	 schválila Smlouvu o poskytnutí do-
tace z rozpočtu Jihomoravského kraje, 
jejímž předmětem je poskytnutí účelové 
investiční finanční podpory z rozpočtu 
Jihomoravského kraje ve formě dotace 
na realizaci projektu P+R PARKOVIŠTĚ 
LYSICE ve výši 1.000.000 Kč dle předlo-
ženého materiálu a pověřila starostu 
podpisem smlouvy,
•	 odsouhlasila umístění sídla společ-
nosti PRAKTIK LYSICE s. r. o., dosud se 
sídlem Brno, do nemovitosti ve vlastnic-
tví městyse Lysic na adrese Komenské-
ho 429, Lysice (budova zdravotního 
střediska),
•	 schválila uzavření smlouvy o zřízení 
věcného břemene se společností Gas-
Net, s. r. o., Ústí nad Labem pro stavbu 
s označením „PREL A MS – Lysice, ul. 
Komenského, NTL plynovod a 2 ks pří-
pojek, číslo stavby 8800109912“ včetně 

jejích součástí, příslušenství, opěrných  
a vytyčovacích bodů, v celkové délce 
31,84 m dle předloženého návrhu  
smlouvy. Předmětem smlouvy je právo 
zřídit a provozovat na pozemcích parc. 
č. 3502/3 a 3554/4 v k. ú. Lysice ve vlast-
nictví městyse Lysic výše specifikované 
plynárenské zařízení a dále právo na 
tyto pozemky vstupovat a vjíždět v sou-
vislosti se zřízením, stavebními úprava-
mi, opravami, provozováním a odstra-
něním tohoto plynárenského zařízení. 
Služebnost se zřizuje na dobu neurčitou 
za jednorázovou úplatu ve výši 605 Kč 
včetně DPH. Rada pověřila starostu pod-
pisem smlouvy.

Rada č. 132 – 3. 12. 2025

•	 rada projednala přípravu turnaje  
v mariáši 13. prosince 2025 v hostinci  
U Labutě,
•	 po provedení ústního pohovoru  
v rámci výběrového řízení na pracovní 
místo knihovnice/knihovníka v Knihov- 
ně městyse Lysic vzala na vědomí zá- 
věry výběrové komise a schválila jako 
nejvhodnější uchazečku paní Martinu 
Nejedlou. Rada uložila starostovi vyro-
zumět všechny uchazečky o výsledku 
výběrového řízení a s paní Nejedlou 
uzavřít pracovní smlouvu na pozici kni- 
hovnice Knihovny městyse Lysic,
•	 konstatovala, že v souladu se zveřej-
něným záměrem pronájmu nově rekon-
struovaných nebytových prostor v domě 
č. p. 141 na náměstí Osvobození (býva-
lá vietnamská prodejna) byly do konce 
stanovené lhůty doručeny tři platné 
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nabídky. Rada hodnotila nabídky podle 
předem stanoveného kritéria – nabíd-
kové ceny nájmu – a nejvýhodnější na-
bídkou je nabídka společnosti Ari Kebab 
s. r. o., Blansko, která podala nejvyšší 
nabídku nájemného, a to ve výši 16.500 
Kč. Rada schválila výběr uchazeče Ari 
Kebab s. r. o., jako nájemce uvedených 
nebytových prostor a pověřila starostu 
městyse uzavřením smlouvy o nájmu 
nebytových prostor s uvedeným nájem-
cem za podmínek uvedených v jeho 
nabídce,
•	 vzala na vědomí oznámení slečny 
Šteffkové o přechodu nájmu bytu v by-
tovém domě na ul. Zámecká č. p. 5 z její 
zemřelé babičky na ni podle § 2279 ob-
čanského zákoníku. Rada předala ozná-
mení bytové komisi k dalšímu postupu,
•	 jmenovala Inventarizační komise  
k řízení a kontrole inventarizace majet-

ku a závazků ke dni 31. 12. 2025 a schvá-
lila celkový plán inventur dle předlože-
ného materiálu,
•	 odsouhlasila přechodnou úpravu pro-
vozu a objízdnou trasu přes městys Lysi-
ce z důvodu opravy mostu přes Úmoří  
v obci Drnovice v termínu 19. 1. 2026 až 
31. 10. 2026 dle předloženého materiálu.

Rada č. 133 – 10. 12. 2025

•	 rada schválila cenovou nabídku spo-
lečnosti IKM s. r. o., Horní Lhota, Blans- 
ko na rekonstrukci sociálního zařízení  
v bytě v budově bývalé pobočky České 
spořitelny v Lysicích dle předloženého 
materiálu a pověřila starostu objedná-
ním prací,
•	 schválila přiznání mimořádné od-
měny ředitelce Mateřské školy Lysice 
Mgr. Monice Sklářové dle předloženého 
materiálu.

Zastupitelstvo č. 21 – 20. 10. 2025

•	 zastupitelstvo schválilo Zprávu sta-
rosty o činnosti rady a dění v městysi 
dle předloženého materiálu,
•	 schválilo Hospodaření městyse za 
období 1–9/2025 dle předloženého ma-
teriálu,
•	 schválilo Rozpočtové opatření  
č. 6/2025 dle předloženého materiálu,
•	 schválilo Smlouvu o příspěvku na fi-
nancování služeb sociální prevence a od- 
borného sociálního poradenství zařaze- 

ných do Minimální sítě sociálních služeb 
okresu Blansko pro rok 2026 s městem 
Boskovice dle předloženého materiálu,
•	 schválilo zvýšení ceny stočného na 
rok 2026 dle návrhu VAS, a. s. ve Va- 
riantě 1, tj. nárůst ceny stočného o 2 % 
(+ 1,37 Kč/m3). Stočné celkem 70,30  
Kč/m3 bez DPH. Nájemné za rok celkem 
1.500.000 Kč,
•	 schválilo zvýšení ceny vodného na 
rok 2026 dle návrhu VAS, a. s. ve Va- 
riantě 1, tj. nárůst ceny vodného o 2 % 

Výpisy z jednání zastupitelstva
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(+ 1,21 Kč/m3). Vodné celkem 61,75 Kč/
m3 bez DPH. Nájemné za rok pro DSO 
Svazek obcí vodovod Marek celkem 
2.000.000 Kč,
•	 schválilo uzavření smlouvy o úvěru 
ve výši 20 milionů korun českých s Ko-
merční bankou, a. s., se sídlem Praha 1, 
s úrokovou sazbou 1M PRIBOR + 0,16 % 
z jistiny úvěru neměnnou po celou dobu 
trvání úvěru a se splatností jednorázově 
nejpozději do 31. prosince 2026. Úvěr 
bude sloužit na profinancování stavby 
dětské skupiny do doby proplacení do-
tace. Zastupitelstvo pověřilo starostu 
podpisem příslušné smlouvy o úvěru,
•	 vzalo na vědomí zprávu o vyhodno-
cení provozu koupaliště za sezonu 2025 
dle předloženého materiálu a děkuje 
paní Barboře Nesnídalové a panu Ma-
zalovi za výborné zvládnutí provozu 
koupaliště,
•	 schválilo odepsání vynaložených  
nákladů na projekt rekonstrukce budo- 
vy sokolovny v letech 2015–2019 zachy-
cených v  účetnictví městyse na účtu 
042.0034 jako nedokončená investice 
ve výši 558.185 Kč.

Zastupitelstvo č. 22 – 15. 12. 2025

•	 zastupitelstvo schválilo Zprávu sta-
rosty o činnosti rady a dění v městysi 
dle předloženého materiálu,
•	 schválilo Rozpočtové opatření č. 7  
a 8/2025 dle předloženého materiálu,
•	 schválilo rozpočet městyse Lysic na 
rok 2026 dle předloženého materiálu,
•	 vzalo na vědomí informace o stavbě 
vodovodu Marek a P+R parkoviště,

•	 schválilo Dodatek č. 4 ke Smlouvě  
o sběru, přepravě a odstraňování od- 
padu v městysi Lysice č. 24/18 ze dne  
9. října 2019 se společností Technické 
služby Malá Haná s. r. o., se sídlem Sudi- 
ce 164, 680 01 Sudice, IČ 07037970, pro 
rok 2025 dle předloženého materiálu  
a pověřilo starostu podpisem Dodatku, 
•	 schválilo koupi části pozemku parc. č. 
6370 v obci a k. ú. Lysice, dle geometric-
kého plánu č. 1545-129/2025 nově ozna-
čené jako pozemek parc. č. 6370/2 – za-
hrada o výměře 272 m2 a části pozemku 
parc. č. 6371 v obci a k. ú. Lysice, dle 
geometrického plánu č. 1545-129/2025 
nově označené jako pozemek parc. č. 
6371/2 – zahrada o výměře 195 m2 v obci 
a k. ú. Lysice od Bc. J. M. za cenu stano-
venou dohodou ve výši 163.450 Kč dle 
předloženého návrhu smlouvy a pověři-
lo starostu podpisem kupní smlouvy˝,
•	 schválilo koupi části pozemku parc. 
č. 6372 v obci a k. ú. Lysice, dle geomet-
rického plánu č. 1545-129/2025 nově 
označené jako pozemek parc. č. 6372/2 
– zahrada o výměře 92 m2 v obci a k. ú. 
Lysice od Ing. J. M. za cenu stanovenou 
dohodou ve výši 32.200 Kč dle předlo-
ženého návrhu smlouvy a pověřilo sta-
rostu podpisem kupní smlouvy,
•	 schválilo poskytnutí mimořádné od-
měny ve výši měsíční odměny za výkon 
funkce starostovi městyse za úspěšné 
dokončení stavby P+R parkoviště a sou-
visejících objektů prodejny a zastávek 
a zajištění dotace ve výši 1 milion korun 
na tuto stavbu.
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Je již dlouholetou tradicí, že 5. prosince 
Sbor pro občanské záležitosti pořádá 
v Lysicích Čertovské dovádění a Miku-
lášskou nadílku. 
Začalo to již před lety v parku na ná-
městí, nyní se tato akce už několikátý 
rok konala v  prostorách letního kina.  
I v letošním roce se o ohňovou výzdo- 
bu, ohňostroj a občerstvení postarali 
členové Sboru dobrovolných hasičů  
a kulturní program připravil Divadelní 
spolek KLYH. Vše probíhalo za finanční 
podpory městyse Lysic.
Příprava na tuto akci začala už v polo-
vině října. Členky SPOZ přichystaly ba-
líčky, které i letos byly díky místnímu 
COOPu bohaté. Hodně práce měl diva-

delní spolek, který pro letošní nadílku 
připravil nový program. 
V pátek 5. prosince celý den pršelo, byla 
tedy velká obava, že přijde do letního 
kina málo dětí. Naštěstí před začát- 
kem déšť pomalu přestával a kino se 
naplnilo dětmi i dospělými. Program 
začal ohňostrojem, který navodil atmo-
sféru pekla. Důsledně trváme na tom, 
že v našem programu vystupují „čeští“ 
čerti, nechceme děti strašit žádnými 
krampusáckými maskami. Tentokrát 
představení bylo o tom, že čerti v pekle 
neviděli nikdy sníh. Postupně byly i děti 
vtaženy do příběhu, zahrály si s čerty 
koulovačku, zatancovaly si, nejlepší ta-
nečníci řekli básničky. Andělé přinesli  

SPOZ 
Čertovské dovádění v letním kině

Mikulášská nadílka
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do čertovského řádění uklidnění. Čerti 
se dočkali vytouženého sněhu a děti 
spolu s anděly zavolaly Mikuláše. Ten 
trochu výchovně promluvil k  dětem, 
nakonec si ale všechny děti odnesly 
balíček s dobrotami. Naše představení 
bylo obohaceno ještě o jednu novinku: 
do představení jsme zakomponovali  
i promítání na plátno kina, takže plápo-
lající plameny dodávaly peklu tu správ-
nou atmosféru. 
Na závěr si mohly děti pošeptat do 
papírové „sněhové“ koule své tajné přá-
ní a za dohledu hasičů ji nechat spálit 
v čertovském kotli.

Celkem bylo rozdáno 203 balíčků, účast 
dětí i přes mírné mrholení byla velká. 
Dle ohlasů dětí i dospělých se předsta-
vení velmi líbilo, mnozí oceňovali, že 
nešlo o žádné koupené komerční před-
stavení. Já si velice cením toho, že se 
spojilo více lysických organizací a spo-
lečně dokázaly bez nároku na odměnu 
vytvořit pro děti kouzelný pohádkový 
podvečer. 

 Mgr. Olga Tejkalová, 
předsedkyně SPOZ 

Mikulášská nadílka
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Rok 2025 byl pro SDH Lysice dalším 
aktivním rokem plným akcí pro veřej-
nost, sportovních úspěchů našich mla-
dých hasičů a dobrovolnických aktivit, 
které pomáhají naší obci i okolí. 
Naše činnost se neodehrává jen v hasi-
čárně nebo na soutěžích – v průběhu 
celého roku se zapojujeme do komunit-
ního života, podporujeme místní tradi- 
ce a vedeme k hasičině i ty nejmenší.

Akce pro veřejnost a tradice  
v obci

Rok odstartoval tradičně – s dobrou ná-
ladou a výletem, který ukázal, že hasiči 
umí spojit poznání i přátelskou atmo-

sféru. Zájezd do elektrárny Dalešice  
s následnou degustací v místním pivo-
varu byl symbolickým zahájením nové 
sezóny.
Na jaře jsme společně se skautským 
oddílem Corleonis a městysem Lysice 
pořádali úklid Lysic a okolní přírody. 
Každý rok se k nám přidávají dobrovol-
níci, kterým není lhostejné, jak jejich 
obec vypadá, a letos tomu nebylo jinak.
Velký ohlas měla i naše Filipojakubská 
noc. Pálení čarodějnic s  hasiči a MC 
Jablíčko je v Lysicích tradicí, která spo-
juje rodiny, přináší zábavu dětem i do-
spělým a vždy probíhá s potřebným 
dohledem a bezpečím.

SDH Lysice – rok 2025 ve znamení 
tradic, mládeže a silné komunity

Výlet SDH – Dalešice
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borným časem 12,18 s. Pro náš sbor je 
to velký úspěch, který ukazuje, že poc- 
tivá příprava nese výsledky.
Celoroční výkony zakončilo slavnostní 
vyhlášení Ligy dorostu, kde se všichni tři 
naši závodníci umístili na stupních vítě-
zů: Eliška – 2. místo, Amálie – 2. místo, 
Vojtěch – 3. místo.

Eliška Mikošková 

Nezapomněli jsme ani na kulturu – se-
zóna letního kina měla v roce 2025 
novinku v podobě nového projektoru  
a u nás nového profesionálního pop- 
cornovače, takže se návštěvníci mohli 
těšit na ještě lepší zážitek ve všech smě-
rech. Mimo promítání filmů se v  kině 
odehrálo i několik kulturních akcí. 

Mladí hasiči – výkony, 
výsledky a radost ze sportu

Velký kus práce v našem sboru od-
vádí trenéři a vedoucí mladých ha- 
sičů. Rok 2025 byl pro naše děti  
a dorost velmi úspěšný – od 60 m  
s překážkami přes okresní kola až 
po mistrovské soutěže.
Hned v dubnu se ukázalo, že zimní 
tréninky měly smysl:
Eliška Mikošková 2. místo na 60 m,
Amálie Irena Jančová 4. místo,
Anastázie Kovářová a Vojtěch Foret 
zaznamenali výrazné zlepšení,
Vlastimil Sehnal se držel v dobré polo-
vině startovního pole
V kategorii dorostu sbírali naši závodní-
ci medaile i cenné zkušenosti. Závody  
v Bořitově, Velkých Opatovicích a Sene-
tářově přinesly postupy na krajská kola, 
kde se prosadili Eliška, Amálka a Vojta.
V krajském kole v Brně zazářily především 
holky – Amálka obsadila 3. místo, Eliška 
krásné 4. místo s osobním rekordem. 
Neztratil se ani Vojta, který skončil sed-
mý mezi silnou konkurencí.
Vyvrcholením sezóny byla účast Elišky 
na Mistrovství ČR v Plzni, kde mezi 120 
závodnicemi vybojovala 17. místo s vý-

Práce s dětmi a příměstské tábory

Mimo závody věnujeme velkou energii 
práci s dětmi během celého roku. Každý 
pátek od 17:00 se konají tréninky, kde 
se nejmladší učí první hasičské doved-
nosti, týmové spolupráci a fair-play.
Tradiční součástí léta jsou příměstské 
tábory a i v roce 2025 proběhla hned 
dvě turnusová kola.
První tábor byl zaměřen na starší děti, 
druhý byl připraven pro nejmenší od 4 
do 7 let. V obou případech šlo o týden 
plný her, poznávání hasičského prostředí 
a prožitků, na které děti dlouho vzpomí-
nají. Nechyběl ani náš maskot Bonifác, 
který děti prováděl celým programem.
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Velké poděkování patří všem vedoucím 
za energii, trpělivost a nadšení, se kte-
rým s dětmi pracují.

Reprezentace a hasičská historie

Jednou z hrdých tradic SDH Lysice je 
péče o historickou techniku. V roce 2025 
jsme se tradičně zúčastnili Hasičských 
slavností v Litoměřicích, kde měl náš 
sbor možnost představit historický vůz 
Austro Daimler.
Pro všechny členy to byl silný zážitek – 
a letos navíc umocněný osobním setká-
ním našich členů s prezidentem České 
republiky Petrem Pavlem. Byla to krátká, 
ale velmi symbolická chvíle pro všech- 
ny, kteří se o vůz starají a udržují hasič-
ské dědictví.

Adventní čas a společné chvíle

Rok jsme zakončili příjemnou adventní 
akcí. Děti z hasičského kroužku měly 
možnost ozdobit vánoční stromeček na 
zámku v Lysicích, který je k vidění bě-
hem adventních prohlídek. Pro děti to 

byla krásná příležitost ukázat svou prá-
ci veřejnosti a být součástí místní tra- 
dice. Akce Mikuláš v kině se opět také 
vydařila a čerti, doufejme, dorazí i příš-
tí rok.
Chtěli bychom se omluvit za to, že jsme 
letos nezorganizovali naše tradiční závo-
dy v požárním útoku. Nebylo to z nezáj- 
mu – spíše proto, že jsme kapacitně ne-
zvládli připravit závody v takové podobě, 
jakou máte rádi. Děkujeme za pochope-
ní a za to, že nám i nadále fandíte.
Rok 2025 byl pro SDH Lysice rokem, 
který ukázal sílu dobrovolnictví, ochotu 
pomáhat a radost ze společné práce. 
Naše činnost stojí na lidech – od trené-
rů, vedoucích a dobrovolníků až po děti, 
které se učí první hasičské kroky.
Poděkování zkrátka patří všem, kteří 
věnují svůj volný čas tomu, aby hasičina 
v Lysicích žila dál. Budeme se na všech-
ny těšit na našem plese, který se bude 
konat v pátek 30. 1. 2026.

 	 Kateřina Bohanusová, 
za SDH Lysice

Rok 2025 byl pro naši výjezdovou jed-
notku jiný, než ty předchozí. Po několika 
letech s vyššími počty zásahů jsme letos 
zaznamenali citelný pokles událostí,  
u kterých bylo potřeba zasahovat. 
První polovina roku byla ještě průměr-
ná, když jsme vyjížděli především na 
požáry rodinných domů a na technické 

zásahy, ale ve druhé polovině jakoby čas 
zamrzl. Naši hasiči mají pomoc lidem  
v krvi a každá ztracená příležitost k akci 
je pro ně tak trochu zklamáním. Pro 
naše a okolní občany je ale zásadní věc, 
že je naše obec bezpečná. 
Kromě ostrých výjezdů jsme se aktivně 
věnovali výcviku, školení, údržbě techni- 

SDH Lysice – výjezdová jednotka
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ky a výstroje. Pravidelně jsme se s ostat-
ními jednotkami účastnili cvičení po- 
řádaných HZS, abychom i přes menší 
množství zásahů zůstali v kondici a při-
praveni na cokoliv. 
V listopadu jste si někteří určitě všimli, 
že obcí projíždí veškerá naše technika  
s blikajícími majáky. Byl to takzvaně 
poslední výjezd našeho člena, teď už bý-
valého člena výjezdové jednotky Pavla 
Kováře, který do naší jednotky nastoupil 
před více než 17 lety s přesvědčením, že 
chce pomáhat lidem. Během let se Pa-
vel vypracoval až na velitele družstva. 
Za dobu svého působení absolvoval 
desítky výjezdů k požárům, technic- 
kým pomocem a dalším mimořádným 
událostem, kde svým klidem pomáhal 
chránit majetek našich občanů. Nyní se 
po zralé úvaze rozhodl ze své funkce  
a aktivního působení v jednotce odejít. 
Především kvůli nedostatku času a zdra-

votním důvodům. Jeho rozhodnutí re-
spektujeme a zároveň si velmi vážíme 
všech let, které věnoval dobrovolnému 
hasičskému sboru na úkor svého volné-
ho času, pohodlí i zdraví. Za celou jed-
notku mu proto patří velké poděkování. 
Do dalších let mu přejeme hodně zdra-
ví, pohody a osobní spokojenosti. Dveře 
našeho sboru pro něj zůstávají ale stá-
le otevřené, jelikož ve sboru je stále 
členem a dále chce pomáhat s organi-
zací našeho sboru.
Děkuji všem členům výjezdové jednotky 
za poctivou práci, ať už při výjezdech 
nebo v povinné přípravě. Všem členům 
sboru dobrovolných hasičů a také vám 
občanům, přeji krásný zbytek tohoto 
roku. Užijte si krásné a pohodové svátky 
s těmi, které máte rádi. A pamatujte, že 
naši hasiči budou v pohotovosti stále.

Aleš Bohanus, velitel jednotky Lysice

Část členů výjezdové jednotky Lysice
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S uzavřením skládky Březinka, kam se 
celé desítky let vozil z regionu odpad, 
vznikla další povinnost ve třídění u vel- 
koobjemového odpadu. Nejbližší odbě-
ratel tohoto odpadu je spalovna ZEVO 
Brno. Ovšem i ona má svá pravidla, kte-
rý odpad může přijmout a který ne. Dů-
vodem většinou jsou technologické pře-
kážky při spalování určitých materiálů 
anebo vznik exhalací, za které je spalov-
na postihovaná. Jejich výstup na komíně 
totiž obsahuje zařízení, které každou 
půlhodinu provádí měření a při překro-
čení limitů se dostávají do problémů  
a sankcí. Není tedy divu, že si sami hlída-
jí, co k nim kdo přiveze. Končí tedy doba, 
kdy jsme na sběrných dvorech nebo při 
mobilních svozech v obcích házeli vše  
do jednoho kontejneru, protože skládka 
nic neřešila. Dnes budeme třídit tento 
odpad na spalitelný a nespalitelný. Ten 
spalitelný přijme spalovna v Brně a ten 
nespalitelný se bude muset odvážet na 
skládku v Bratčicích pod Brnem. Samo-
sebou bude dražší než ten do spalovny.
Nebude tedy možné, aby občané při-
vezli několik pytlů, které budou obsaho-
vat všechno dohromady. Bude nutné si 
předtřídit své odpady už doma. A to jak 
na sběrný dvůr nebo při mobilních svo-
zech, které některé obce pořádají na 
jaře nebo na podzim.

Co je tedy nespalitelný odpad 
a nebude moci do spalovny? 

1. Chlorované plasty (PVC) – vinyl, no- 
vodurové trubky, linolea, rámy plasto-
vých oken, nafukovací zahradní bazén-
ky, fólie ze zahradních bazénů. 
Mimo plamen tento materiál zhasíná  
a je čpavý.
2. Gumy – Pryžové výrobky – pneuma-
tiky, gumové hadice, koberce s pogu- 
movanou spodní stranou
3. Nehořlavé odpady – zemina, suť, 
cementobetonové desky (tzv. herakli- 
ty), dlaždice, kachličky, sanitární tech- 
nika, karoserie a nárazníky z aut, skle-
něné výplně, sklo, kovové součástky, 
izolační vaty
4. Odpady delší než 3 m, vinuté odpady 
delší než 2 m – různé sítě, použité ko-
berce nad 3 m bez spodní pogumované 
vrstvy (ideálně rozřezat na menší kusy) 
5. Stavební polystyren – obsahuje zpo-
malovač hoření HBCD, při spalování 
vznikají bromované dioxiny a furany. 
Brom zvyšuje korozivitu spalin – poško-
zení technologie.
6. Tekuté odpady, vedlejší živočišné 
produkty
7. Tlakové lahve od rajského plynu, he- 
lia, propan butanu, dále nádoby od ba- 
rev, znečištěné obaly od chemikálií atd. 
– Obsahují těžké kovy, organické roz-

Proč budeme muset třídit 
velkoobjemový odpad jinak 
než dosud?
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pouštědla atd. Můžou způsobit výbuch 
nebo prudký nárůst teploty – poškoze- 
ní technologie. Nádoby od barev a che-
mikálií patří do sběru nebezpečných 
odpadů.
8. Akrylátové vany
9. Eternitové vlnovky a střešní krytiny
10.	 Pařezy

Na fotografii je ukázkový příklad obsa-
hu kontejneru ze sběrného dvora z čer-
vence 2025, kdy nám celý náklad spa-
lovna vrátila. Převažoval nespalitelný 
odpad.

Co patří do spalitelného odpadu?

Matrace z paměťových pěn, matrace  
s kovovými rošty nebo péry, čalouněný 
nábytek a sedací soupravy (pokud mož-

no rozložené), koberce bez pogumované 
spodní strany (rozřezané na menší čás-
ti pokud délka přesahuje 3 m), kuchyň-
ské linky (laminované, dřevěné patří  
do dřeva), dětské autosedačky, použité 
plovoucí podlahy, cestovní kufry, za-
hradní nábytek.
Nábytek jako skříně, postele, regály, 
police, židle – rozložit na menší části  
a dřevěný materiál dát do dřeva.
Nezbývá než nad svými odpady pře-
mýšlet. Nejen při třídění, ale už při jeho 
tvoření. Budou to náročné časy, ale 
pokud můžeme každý z nás přispět 
svým dílem ke zlepšení životního pro-
středí, tak právě postoj k námi vytvoře-
ným odpadům a jejich zodpovědné 
třídění jsou tím nejjednodušším poči-
nem.
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Předvánoční období ve škole  
je nabité akcemi

Přichází období, na které se těší snad 
všechny děti. Čas Vánoc. Novinkou škol-
ní vánoční výzdoby je ozdobený strom 
u tělocvičny, který se poprvé rozzářil 
v pátek 28. 11. První větší předvánoční 
akcí, které se zúčastnili naši žáci, bylo 
slavnostní rozsvícení vánočního stro- 
mu v Lysicích. Svůj pečlivě připravovaný 
program zde předvedlo 37 členů pěvec-
kých kroužků naší školy. Snad vánoční 
písně v jejich provedení pomohly navo-
dit vánoční atmosféru. 
Letos poprvé připravili vyučující pracovní 
výchovy se svými žáky i vánoční výzdobu 
pro veřejná prostranství v Lysicích. Věřím, 
že jejich práce kolemjdoucí zaujala.

Žákovský parlament zaměřil všechnu 
svou pozornost na přípravu akce Lysi- 
čáci mají talent. Jedná se o talentovou 
soutěž pro žáky školy. V loňském roce se 
tato akce vrátila po mnoha letech na 
předvánoční program školy a měla velký 
úspěch. Letos se do zorganizování par- 
lament pustil znovu. Předposlední škol- 
ní den roku 2025 se soutěžící mezi sebou 
utkají a budeme znát vítěze. Akce se  
připravuje zhruba měsíc, volí se porota, 
probíhá konkurz, tisknou se plakáty, při-
pravují se diplomy a ceny, chystají se 
hudební podklady, schraňují se pomůcky 
pro soutěžící, zkouší se ozvučení tělocvič-
ny. Příprava takto rozsáhlé akce očekává 
velké zapojení všech členů parlamentu. 

Základní škola informuje

Vánoční výzdoba před prodejnou COOP



22	 LYSICKÝ ZPRAVODAJ

Věřím, že se jim opět podaří připravit  
a zajistit vše potřebné. 
Na vánoční období pravidelně chystají 
učitelé tělesné výchovy přátelská utká-
ní se žáky okolních škol. V tomto roce se 
naši žáci z 8. a 9. ročníku utkají se žáky 
z Kunštátu, chlapci ve florbalu a dívky 
v přehazované. 
Poslední školní den se mohou žáci rá- 
no těšit na tradiční vánoční zpívání na 
schodech, kde zazní vánoční písně i ko- 
ledy. Obvykle se ke zpěvu posledních 
písniček přidají všichni. Je to takové 
společné vánoční naladění. Potom žáky 
čekají třídní vánoční besídky. 
Vánoční období dokáže v očích našich 
žáků vyvolat krásné jiskření. Těšení se 
na Vánoce každoročně prostupuje ce- 
lou školní budovou. Je krásné to pozo-
rovat. 

Konec roku přináší bilancování. Nahlí- 
žíme na to, co se vydařilo a co třeba 
nevyšlo podle našich představ. Chtěla 
bych na tomto místě s vděčností podě-
kovat všem, kteří se na chodu naší ško-
ly či života obce podílejí. Děkuji rodi- 
čům za jejich podporu, žákům za jejich 
zájem, snahu a energii a všem zaměst-
nancům školy za každodenní práci  
a odhodlání vést děti k poznání a lid-
ským hodnotám. Velmi si vážím přízně 
a zájmu místní komunity – právě ona 
tvoří pevné zázemí, o které se jako ško-
la můžeme opřít. Do nového roku přeji 
všem účastníkům vzdělávání pevné 
zdraví, dostatek sil, radost z malých  
i velkých úspěchů a mnoho inspirace na 
společné cestě za vzděláním.
Krásné Vánoce a šťastný rok 2026 všem!

Mgr. Pavla Nesnídalová, 
ředitelka školy

Zpráva vzdělávacího týmu 
cizích jazyků 

V září se uskutečnil 7denní zájezd do 
Anglie spojený s  výukou angličtiny.  
Zúčastnilo se 63 žáků 9. a 8. ročníku. 
První den žáci navštívili hlavní město 
Spojeného království Londýn. V Lon- 
dýně byla prohlídková trasa zvolena  
tak, aby žáci viděli hlavní památky 
(most Tower Bridge, pevnost The Tower, 
královský palác Buckingham Palace,  
St Paul’s Cathedral, Big Ben a další). 
Velkým zážitkem byla pro všechny plav-
ba lodí po řece Temži. V dalších dnech 
žáci navštívili středověký hrad Arundel, Vánočně vyzdobený vstup do školy
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lázeňské letovisko Eastbourne (město 
proslulé krásnými útesy Seven Sisters  
a pláží Beachy Head) a další proslulá pří- 
mořská města Brighton a Portsmouth.
Ubytování bylo zajištěno v hostitels- 
kých rodinách v  krásném přímořském 
městě Worthing, které se nachází na 
jižním pobřeží Anglie. Doprava byla 
zajištěna formou autobusově dopravy; 
přesun Calais – Dover a zpět trajektem. 
V rámci zájezdu proběhla také každo-
denní intenzivní výuka (4 hodiny denně) 
v jazykové škole. Místní lektoři měli při-
pravené zajímavé lekce a na konci kurzu 
žáci obdrželi certifikáty. 
Žáci viděli nová místa a dozvěděli se 
spoustu zajímavých informací o historii 
a kultuře Velké Británie. V hostitelských 
rodinách zažili kulturní a stravovací zvyk-
losti. Také si vyzkoušeli a zdokonalili své 
jazykové schopnosti v praxi. Pro všechny 
to byl nezapomenutelný zážitek.
Ve čtvrtek 11. prosince proběhlo školní 
kolo olympiády v AJ, kterého se zúčast-
nili žáci ve 2 kategoriích. Olympiáda 

měla podobu zjednodušené cambrid-
geské zkoušky v kategoriích I.A a II.A. 
Žáci předvedli jazykové dovednosti 
v porozumění poslechu a při práci s tex-
tem. V ústní části prokázali své komu-
nikační schopnosti. Každý žák po krátké 
přípravě hovořil daný čas anglicky na 
vylosované téma, poté odpovídal na 
dotazy členů komise. 
Moc děkuji jménem vyučujících cizích 
jazyků všem žákům za účast a vítězům 
gratuluji.

Vítězové jednotlivých kategorií:
Kategorie I.A:
1. místo Marie Sehnalová 7.C
2. místo Alžběta Beránková 7.C
3. místo Jáchym Krejčí 7.C
Kategorie II.A:
1. místo Anežka Zimulová 8.A
2. místo Jakub Štěrba 8.C
3. místo Eliška Lepková 9.C

Bc. et Bc. Radana Bresserová, 
za VT cizích jazyků

Londýn, pohled na budovu parlamentu a slavný Big Ben přes řeku Temži
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Školní představení dramatického
kroužku 2. stupně Veronika  
je drak

Představení dramatického kroužku  
2. stupně, konkrétně žáků 9. ročníku 
proběhlo až v  září letošního školního 
roku, protože v květnu onemocněl jeden 
z  hlavních účinkujících. Aby veškerá  
společná práce nevyšla nazmar, docvi-
čili jsme divadlo během září a nakonec 
se povedlo úspěšně předvést nejen ro-
dičům, ale i všem žákům školy.
Scénář divadla Veronika je drak, jehož 
autorem je Vladimír Procházka, byl upra-
ven pro 11 herců a prostor hudebny,  
kde jsme už poněkolikáté hráli. Text hry 
v podstatě vychází z pohádky o pyšné 
princezně, je však napsaný moderním 
jazykem, s řadou vtipných hlášek, které 
pronášel šašek nebo tříhlavý drak, pro-
to se u představení bavili jak herci, tak 
malí i velcí diváci. Vzhledem k tomu, že 
je to pohádka, dalo se očekávat, že 
dobře skončí. Hlavní postava princezny 
Veroniky, která děsně trápí svého otce, 
se naštěstí napraví, když ji zachrání do 
ní zamilovaný král Vladislav.
Během nácviku jsme museli řešit jak 
vytvořit kostým pro tříhlavého draka, 
jak mu setnout hlavy, jak zmizí zakletá 
princezna atd. Realizace divadla oprav-
du není jen o naučení se textu, proto 
vyžaduje maximální zapojení všech 
účinkujících. Na druhou stranu pak  
potlesk a pochvala od učitelů, rodičů  
i kamarádů jsou opravdu zasloužené. 
Pro účinkující deváťáky bylo toto divad- 
lo absolventský představením, někteří 

z nich pracovali v dramatickém krouž- 
ku už na prvním stupni, jiní se přidali až 
v 6. ročníku. Věřím, že zkušenosti i zážit-
ky, které si za tu dobu získali, jim zůsta-
nou navždy, třeba jim pomohou i při 
studiu na střední škole nebo budou dál 
rozvíjet svůj koníček v nějakém ochot-
nickém souboru. Jsem nesmírně pyšná, 
že i v době přípravy na přijímací zkouš-
ky se těchto 11 deváťáků dokázalo „vy-
hecovat“ a vystoupením potěšit své 
rodiče, kamarády a mladší spolužáky.

Mgr. Simona Kyánková, 
vedoucí dramatického kroužku 

Beseda se spisovatelkou  
Lucií Hlavinkovou

Ve čtvrtek 16. 10. navštívili žáci třídy  
6. C s paní učitelkou Zárubovou a paní 
asistentkou Stiborovou místní knihov- 
nu v Lysicích. Paní knihovnice Jalová 
nám v rámci projektu na podporu čte-
nářství „Jižní Morava čte“ zajistila be-
sedu se spisovatelkou Lucií Hlavinko- 
vou, patronkou akce.
Paní spisovatelka je autorkou úspěš-
ných knih pro dospělé i pro děti. V roce 
2016 zvítězila v soutěži nakladatelství 
Albatros s knihou pro děti Projekt pes 
(ten můj), která se dočkala několika 
pokračování.
Paní Hlavinková nám vyprávěla o svých 
literárních počátcích, o tom, jak její kni-
hy vznikají, kde hledá inspiraci. V kni- 
hovně byla přichystána výstavka jejích 
knih. Příběhy nám vždy rozvyprávěla  
a v napínavém okamžiku skončila. 
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Žáky poutavé vyprávění zaujalo, otá- 
zek na paní spisovatelku bylo opravdu 
hodně. Majitelé knížek z řad žáků si je ne- 
chali autorkou podepsat. Děti si odnesly 
na památku záložky s názvy a obrázky 
spisovatelčiných knih. Cestou do školy 
jsme se nadšeně domlouvali, kterou kníž-
ku si vypůjčíme k přečtení jako první.

Autorské čtení Nadi Revilákové

V pátek 17. 10. zavítala do naší školy 
spisovatelka Naďa Reviláková, vítězka 
literární soutěže nakladatelství Albat- 
ros na téma Odvaha.
Žáci 8. ročníku se shromáždili v učebně 
zeměpisu, kde proběhlo autorské čtení 
z její knihy Deník Dory Grayové. Sezná- 
mili se s hlavní hrdinkou knihy, Hankou, 
které rodiče oznámili, že se společně 
stěhují z města na venkov. Dívce tak 
převrátili svět vzhůru nohama. Hanka 
svůj nový domov nesnášela, ovšem jen 
do té doby, než na půdě našla starý 
zápisník – deník Dory Grayové. Co se  
s jeho autorkou a její židovskou kama-
rádkou stalo? Hanka se rozhodla všemu 
přijít na kloub. Rozjelo se tak dobro- 
družné pátrání po stopách minulosti, 
která by se už nikdy neměla opakovat.
Ve druhé části besedy nám paní spiso-
vatelka vyprávěla o svých vlastních pá-
tráních po dříve žijících zajímavých 
osobnostech. Ve speciálním počítačo-
vém programu rozpohybovala osoby  
ze starých rodinných fotografií, které si 
žáci z domu přinesli.
V další části besedy se žáci zapojili do 
soutěže O zlaté vajíčko, která spočíva- 

la v poznávání známých osobností  
z historie. Dostali také podklady pro 
sestavení vlastního rodokmenu.
Na závěr nám paní Reviláková před- 
stavila výstavku svých dalších knih pro 
mládež. Žáci se v nich zábavnou formou 
dozvědí mnohé z historie 20. století,  
v jiných se mohou vydat za dobrodruž- 
stvím, které nezná hranice času ani 
prostoru.

Mgr. Dagmar Zárubová, 
vyučující ČJ

Poznávací zájezd Praha – Lidice 
– Terezín pro žáky 9. ročníku

Z nadpisu je jasné, že text bude o tra-
diční dvoudenní literárně – historické 
exkurzi žáků 9. ročníku, která se s něko-
lika přestávkami realizuje již přes 20 let. 
Za tu dobu došlo k několika obměnám 
v programu a ke zvýšení nákladů, ale 
hlavní záměr zůstal nezměněn. V sou-
ladu s  učebními osnovami dějepisu,  
literatury a výchovy k občanství by se 
žáci měli v 9. ročníku věnovat zejména 
událostem 19. a 20. století, stěžejní in-
formace z tohoto období mají možnost 
během exkurze spojit s vlastními pro-
žitky. Do pracovních listů při všech pro-
hlídkách zaznamenávají svoje znalosti 
s nově získanými informacemi. 
V letošním roce proběhla akce 22.–23. 
října, tedy těsně před podzimními 
prázdninami. Akce se zúčastnilo 45 žá- 
ků, dozor zajišťovaly 3 učitelky. 
První den byl věnován poznávání Pra- 
hy, konkrétně Židovského Města a Ná-
rodního divadla. Prohlídka Židovského 
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Města probíhá vždy s průvodcem, který 
má žáky seznámit s historií nejen této 
části Prahy, ale i židovského náboženství 
a židovského národa, na což pak nava-
zují tragické události 2. světové války. 
Oproti předchozímu vážnému tématu 
je prohlídka Národního divadla radost-
ná. I zde provází žáky průvodce, který 
při prohlídce budovy od suterénu po 
horní terasu a samozřejmě hlediště vy-
práví o historii stavby i podnětech k je-
jímu vzniku, o úsilí českého národa vy-
budovat si divadlo, kde se bude hrát pro 
Čechy česky.
Mezi oběma prohlídkami jsme stihli 
projít kus Prahy pěšky – přes Staroměst-
ské náměstí ke Karlovu mostu a na Ma-
lou Stranu. Od Národního divadla po 
nábřeží do Resslovy ulice, kde jsme na-
vštívili kryptu pod pravoslavným kos- 
tem sv. Cyrila a Metoděje, abychom 
uctili památku vojáků, kteří prokázali 
obrovskou statečnost, když splnili rozkaz 
a spáchali atentát na říšského protek-
tora R. Heyndricha. Dnes je tady Národ-
ní památník hrdinů heydrichiády.
Poslední zastávkou tohoto dne byl Vy-
šehrad, kam nás sice převezl autobus, 
ale areál jsme si prošli a stihli jsme i vy- 
šehradský hřbitov, kde je pochová- 
na celá řada slavných českých spisova-
telů, umělců i sportovců. Zastavili jsme 
se například u hrobu Jana Nerudy, Bo-
ženy Němcové, Karla Čapka nebo Karla 
Hynka Máchy. 
Po ubytování na kolejích VŠCHT a krát-
kém odpočinku jsme si nenechali ujít 
ani projížďku metrem a večerní procház-

ku okolo Prašné brány a Obecního domu 
na Václavské náměstí, kde je dostatek 
možností si koupit nějaké občerstvení. 
Po návratu zpět na koleje byla většina 
účastníků tak unavena, že až na pár 
výjimek zalehli a spali.
Druhý den začal zase časně, balením, 
předáním klíčů od pokoje a bufetovou 
snídaní, abychom se autobusem dosta-
li včas do Lidic, kde na nás čekala paní 
průvodkyně a osvětlila našim žákům 
důvod vypálení obce. Kromě prohlídky 
pietního místa, které obvykle na všech-
ny velmi zapůsobí, navštěvujeme i ex-
pozice muzea s řadou dokumentárních 
filmů a audiozáznamů. 
Závěrečnou zastávkou byl Terezín, kon-
krétně Malá pevnost, kde byla vězně- 
na řada známých osobností včetně 
Milady Horákové. V místním kinosále 
nám vždy pro doplnění průvodcova 
výkladu pouští dokument o historii 
města. Poté následuje ještě návštěva 
Magdeburských kasáren, která byla 
součástí terezínského ghetta. Dnes je 
tento prostor výstavní galerií, kde jsou 
vystavena díla židovských umělců, kte-
ří ghettem prošli. Žáci zde narazí i na 
ukázku z tvorby brněnského hudebního 
skladatele Pavla Haase nebo známého 
spisovatele Karla Poláčka. Řada žáků 
uváděla tuto část programu jako nej-
zajímavější.
Zbývala už jen cesta domů, naštěstí na 
dálnici nebyly žádné vážné komplikace 
ani zdržení, a tak jsme se do Lysic do-
stali relativně brzy. Nových poznatků  
a dojmů bylo rozhodně hodně, program 
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je náročný fyzicky i psychicky, ale je to 
nejlepší způsob, jak si může mládež 
uvědomit, co je na světě nejdůležitější. 
						    

Mgr. Simona Kyánková, 
organizátorka akce

Pythagoriáda

Dne 11. listopadu se naši žáci zúčastni-
li okresního kola matematické soutěže 
Pythagoriáda. Letošní rok byl náročněj-
ší než obvykle, přesto se několik žáků 
dokázalo prosadit a úspěšně reprezen-
tovat naši školu. V kategorii 6. ročníku 
obsadil Kryštof Hladil 4. místo. V kate-
gorii 8. ročníku získala Anežka Zimulová 
3. místo a Babora Křepelová se umístila 
na 5. místě. Všem soutěžícím děkujeme 
za jejich úsilí a výbornou reprezentaci 
školy. 
		  	 Mgr. Martina Sýsová, 

za VT matematiky

Vzdělávací exkurze zaměstnanců 
školy

Ve čtvrtek 27. listopadu bylo v budově 
školy plánováno přerušení dodávky elek-
trické energie. Vzhledem k tomu, že ten 
den nebylo možné zajistit provoz školy, 
udělila paní ředitelka žákům ředitelské 
volno. Pro pedagogické pracovníky ško-
ly (a také pro zájemce z řad provozních 
zaměstnanců) byla na tento den připra-
vena vzdělávací exkurze do Brna. 
Ráno po 8. hodině vyjel plný autobus 
směrem do Brna, kde naše první kroky 
směřovaly do parku Lužánky. Mnozí 
z nás se dozvěděli málo známou skuteč-

nost, že se jedná o nejstarší veřejnosti 
přístupný městský park v Česku, který 
byl založen roku 1786 císařem Jose- 
fem II., nebo třeba to, že zde byl 1792 
odpálen první ohňostroj v okolí Brna.  
Při procházce parkem po cestičkách 
mezi vzácnými stromy jsme dorazili až 
k  budově novorenesančního Pavilonu 
z roku 1855, ve kterém se už od 19. sto- 
letí dodnes konají různé výstavy, plesy, 
koncerty a slavnosti. Zajímavostí bylo, 
že v 19. století zde na zahrádkářských 
výstavách býval hodnotitelem Gregor 
Johann Mendel nebo že zde vystupoval 
na koncertech Leoš Janáček, který poz-
ději v lužáneckém parku nacházel inspi-
raci ve zpěvu ptáků a šumění stromů. 
Naší pozornosti v blízkosti Pavilonu ne-
unikla také barokní kašna „tří puttů“ 
(andílků) nebo sochy Tolerance a Ob-
chodu, které byly původně součástí  
pomníku zakladatele parku Josefa II., 
jehož socha je dnes umístěna v parku 
nemocnice v Brně – Černovicích. 
Naše procházka parkem skončila na 
ulici Drobného, odkud už bylo jen pár 
kroků ke vstupu do areálu zahrad trojice 
nejznámějších brněnských vil: vily Löw-
-Beer, Arnoldovy vily a vily Tugendhat. 
Tyto vily nejsou propojeny jen společ-
nou zahradou, ale především rodinnými 
vazbami rodu Löw-Beer, jehož kořeny 
sahají do nám blízkých Boskovic, ze 
kterých potom část rodiny expandova-
la do Svitávky a následně do Brna.
Jako první z tohoto rodu se zde se svým 
manželem Cornelem usadila paní Cecílie 
Hože, starší sestra Alfreda Löw-Beera. 
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tovaly také téma osudů brněnských  
židovských rodin. Stručně jsme se pak 
seznámili s  historií a prohlédli si ven- 
kovní prostory, terasu a zázemí vily Tu-
gendhat a vydali jsme se kouzelnou 
Schodovou ulicí směrem zpět k Lužán-
kám a do centra města. 
Poslední zastávkou byla budova z 60. let 
19. století na rohu Moravského náměs-
tí a Lidické ulice, dnes známá jako Mu-
zejka (původně Berglerův palác). Tuto 
budovu jsme nezvolili náhodně – sta- 
vitelem byl Josef Arnold, jehož vilou 
jsme naši výpravu za poznáním Brna 
zahájili. A symbolickým zakonče- 
ním našeho putování bylo zjištění, že 
kavárna Muzeum v přízemí této budo- 
vy byla ve 30. letech 20. století uprave-

Vila Löw-Beer, pohled ze zahrady

Zakoupili totiž roku 
1909 od předcho-
zích majitelů vilu, 
kterou si původ- 
ně pro svoji rodinu 
roku 1862 postavil 
brněnský stavitel 
vídeňského půvo-
du Josef Arnold. 
Zřejmě díky paní 
Cecílii Hože se ro- 
ku 1913 její bratr 
Alfred Löw-Beer 
dozvěděl o prodeji 
řadového domu, 
vystavěného roku 
1903, s  rozlehlým 
pozemkem v loka-
litě nad Lužánka-
mi, na ulici Sadová 
č. 22 (dnes Drobného), patřícího dědi-
cům brněnského textilního průmyslní- 
ka Moritze Fuhrmana. Tento dům po 
úpravách provedených právě na zákla-
dě požadavků Alfreda Löw-Beera dnes 
známe jako vilu Löw-Beer. 
Dcera Alfreda Löw-Beera Greta pak 
dostala jako svatební dar horní část 
pozemku, na níž s manželem Fritzem 
Tugendhatem v letech 1929–1930 vy-
stavěli exkluzivní funkcionalistickou vilu 
od Ludwiga Miese van der Rohe – dnes 
známou vilu Tugendhat. 
Součástí naší exkurze byly komentova-
né prohlídky Arnoldovy vily a vily Löw-
-Beer, během kterých jsme se dozvědě-
li nejenom plno historických souvislostí 
a zajímavostí, ale obě prohlídky akcen-
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na podle návrhu Bohuslava Fuchse, 
podle jehož projektu byla právě před  
75 lety vybudována naše lysická škola.
Věřím, že tato vzdělávací exkurze byla 
pro všechny účastníky přínosná a plno 
informací využijeme při výuce nebo při 
pořádání exkurzí a výletů.

Mgr. Andrea Musilová, 
organizátorka akce

Advent na státním zámku  
Lysice

V letošním roce se naše škola zapojila 
do zdobení vánočních stromečků v rám-
ci výstavy Advent na státním zámku 
Lysice. Naše škola zdobila dva vánoční 
stromy. Na výzdobě prvního stromu se 

podílela školní družina pod vedením 
paní vychovatelky P. Baláčové. Na výz-
době druhého stromu se podílela třída 
5. B pod vedením paní učitelky Z. Koláč-
kové společně se třídami 2. stupně pod 
vedením paní učitelky D. Kratochvílové. 
Žáci z  5. B vytvořili papírové „perníč- 
ky dozdobené bílou polevou“. Žáci  
z 2. stupně tvořili a po dokončení nava-
zovali drobné tvary „perníčků“ z kera-
miky, které pod vedením pana P. Tejka-
la vypalovali v  keramické peci naší 
školy. Na doplnění výzdoby stromu  
byly použity červené a přírodní mašle. 
Děti z oddělení školní družiny vytvořily 
a nakreslily krásné papírové andílky.  
Na doplnění výzdoby stromu použily 
bílé a zlaté mašličky. 

Školní stromečky na nádvoří zámku



30	 LYSICKÝ ZPRAVODAJ

I přes velmi mrazivé počasí se podařilo 
oba vánoční stromy úspěšně dokončit 
a výsledek v rámci všech nazdobených 
stromů stál rozhodně za zhlédnutí. 
Děkuji za výraznou podporu všech vý- 
še uvedených pedagogů a za šikovné 
ruce našich žáků. Všichni se těšíme na 
Vánoce.

Mgr. Zuzana Koláčková, 
za realizační tým

Florbalisté na Mistrovství světa 
žen v Brně

Letos se našim mladším florbalistům  
na okresních turnajích bohužel příliš 
nedařilo a ani na turnaji ČEP‘S Cup  
jsme neobsadili vysněné umístění jako 
v předchozích letech. Nakonec z toho 
bylo 6. místo, což nás sice trochu zamr-
zelo, ale rozhodně neodradilo.
Protože si naši hráči dlouhodobě za- 
slouží velkou pochvalu za vzornou repre-
zentaci školy, podařilo se pro ně zajistit 
vstupenky zdarma na Mistrovství světa 
žen ve florbale, které letos hostí Brno  
a Ostrava.
V pondělí 8. prosince jsme se tak společ-
ně vydali do STAREZ arény v Brně a od 
první chvíle nás pohltila neuvěřitelná 
atmosféra! Zhlédli jsme utkání Německo 
– Singapur, ve kterém německý tým uká-
zal svou sílu a absolutně nekompromisně 
zvítězil 19 : 0! Naši žáci fandili z plných 
plic a užili si zápas plný profesionálního 
nasazení, energie a emocí.
Domů si všichni odváželi nejen skvělou 
náladu, ale také spoustu inspirace do 
své vlastní hry. Některým šťastlivcům 

se navíc podařilo ulovit i oficiální míček 
MS – krásnou památku na tento výji-
mečný sportovní zážitek.
Jsme velmi rádi za tuto možnost a věří-
me, že nabyté zkušenosti i motivace  
se projeví už při příštích florbalových 
turnajích. Máme před sebou spoustu 
tréninků a díky nadšení se určitě brzy 
dočkáme dalších úspěchů!
Děkujeme všem hráčům za skvělou re-
prezentaci školy a těšíme se na další 
společné sportovní výzvy.

Bc. et Bc. Pavla Marková, 
vedoucí kroužku

Výstava Škola včera, dnes a zítra

V pátek 12. prosince a v sobotu 13. pro-
since proběhla ve 2. patře základní ško-
ly výstava k 75. výročí otevření budovy 
pod názvem Škola včera, dnes a zítra.
Vzhledem k tomu, že 70. výročí vyšlo do 
covidové doby, rozhodl se vzdělávací 
tým společenských věd vynahradit to 
veřejnosti a otevřít školu právě při pří-
ležitosti tohoto půlkulatého výročí.  
Výstava mohla být pro mnohé absol-
venty školy příležitostí školu navštívit, 
prohlédnout si ji a zavzpomínat na svá 
školní léta, ale také srovnat svoje vzpo-
mínky se současností. 
Historie budovy školy se začala odvíjet 
v roce 1947, kdy vznikly první návrhy na 
výstavbu, a jak se píše ve školní kroni- 
ce z  let 1945–1951, svými požadavky  
a připomínkami přispívali i tehdejší uči-
telé a ředitel lysické školy. Budovu, pro 
niž bylo záměrně vybráno místo na kop-
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ci v oboře, navrhl v  té době již známý  
a uznávaný architekt Bohuslav Fuchs, 
stavitelem byl Ladislav Lev. Za dva roky 
byla nová budova postavena, což je ne-
uvěřitelné, zvláště když si uvědomíme, 
v jaké době se stavěla – doba poválečná, 
únorový převrat, a s tím spojená změna 
režimu, i smutná 50. léta. Zcela originál-
ní je vlastně i to, že samotná kolaudace 
budovy proběhla až v červnu 1951, při-
čemž se zde učilo již od září 1950. 
Původní Fuchsův návrh byl vlastně kom-
plex budov náležejících ke škole, k rea-
lizaci dalších však již nedošlo. Objekt 
tělocvičny byl postaven mnohem poz-
ději. Když pomineme opravy oken, stře-
chy a dalších časem poškozených částí, 
zůstala budova školy v podstatě nezmě-
něna, stále si tak zachovává jedineč- 
nost i tím, že stojí uprostřed přírody. 
Historii budovy byl věnován samostatný 
projekt umístěný v jednom z výklenků, 
velkým dílem se na něm podílel pan 
Vaněk, který předal paní učitelce Koláč-
kové řadu fotografií a hlavně informací. 
Důležitým člověkem při přípravě vý- 
stavy byl i pan Fiala, který dodal na  
120 fotografií školy z dob jejího vzniku, 
ale i doby nedávné či současné. 
V  osvětlených vitrínách a výklencích 
chodby jsou vystaveny předměty vzta-
hující se k  výuce. Některé z  nich mají 
velkou hodnotu pro jejich majitele,  
kteří nám je laskavě zapůjčili. Součástí 
výstavy byla i řada kronik, fotoalb  
a dokumentů, které si návštěvníci moh-
li prolistovat. V rámci otevření výstavy 
běžely na interaktivních panelech pás-

ma fotografií z historie školy, fotografie 
a videa z některých školních akcí, digi-
talizovaná školní kronika i prezentace  
o architektu Bohuslavu Fuchsovi, kte- 
rou připravila žákyně 7. ročníku Eliška 
Jančiarová. 
Vzhledem k tomu, že výstava nese ná-
zev Škola včera, dnes a zítra, doplnila 
exponáty a materiály historické ukázka 
v  moderní jazykové učebně Robotel,  
kde paní učitelka Komárková předvádě-
la po oba dny metody výuky cizích ja-
zyků, paní učitelka Gábrová, vyučující 
informatiku, ukázala práci s roboty, kte-
ré sestavují, programují a užívají ve 
výuce sami žáci a členové kroužku robo-
tiky pod vedením paní učitelky Vaňko- 
vé se s nimi úspěšně účastní robotických 
soutěží. Těmito ukázkami je vlastně 
naznačena budoucnost nejen naší ško-
ly, ale vzdělávání mládeže obecně. 
Návštěvníci měli možnost si prohléd-
nout i další výstavy, ať už v 1. patře vel- 
kou sbírku minerálů, kterou dlouhá léta 
tvořil pan učitel Bretschneider a je na-
trvalo umístěna v prosklených vitrínách, 
tak v přízemí výstavu prací žáků z pro-
jektového dne 1. stupně věnovaného 
60. výročí večerníčku. 
Během obou dnů, kdy byla výstava ofi-
ciálně otevřena, mohli návštěvníci vy- 
užít komentovaných prohlídek školy  
s panem zástupcem Kratochvilem nebo 
paními učitelkami Máslovou, Bressero-
vou a Tejkalovou.
Kromě zážitků z výstavy si všichni moh-
li odnést malého andělíčka, vyrobeného 
ve školní družině prvňáčky, výtisk regi-
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onální učebnice o Boskovicku, na které 
se podíleli i učitelé z naší školy, a kera-
mický výrobek z kroužku keramiky.
Výstava se setkala s  velkým zájmem, 
přišlo přes 100 návštěvníků všech věko-
vých kategorií. Moc nás potěšilo, že 
mnozí s námi sdíleli vzpomínky na své 
učitele, spolužáky i školu, a někteří ná-
vštěvníci nám zapsali velice vřelá podě-
kování do návštěvní knihy.

Závěrečné poděkování patří celému 
realizačnímu týmu, který strávil mnoho 
hodin přípravou i realizací výstavy. 
Věřím, že i tato akce přispěla k navoze-
ní příjemné předvánoční atmosféry.
Výstavu bude možné zhlédnout ještě 
v době konání třídních schůzek, v úterý 
6. ledna 2026 od 15:00.		

Mgr. Simona Kyánková,  
za VT společenských věd

Blížící se Vánoce a konec roku mimo jiné 
značí, že letošní podzimní fotbalové 
dobrodružství lysického týmu již dospě-
lo k zimní přestávce. Hřiště si užívá za-
slouženého oddechu. Hráči po náročné 
půlce sezóny regenerují, léčí šrámy  
a zranění, rekapitulují uplynulé zápasy 
a vyhlíží lednový začátek zimní přípravy 
na fotbalové jaro. Pojďme se však ještě 
krátce společně ohlédnout za podzim-
ním děním a podíváme se i na to, co nás 
čeká v zimě.
Sportovní stránku opět níže okomentu-
je sám hlavní trenér mužstva Radek 
Dvořáček. Proto zatím jen stručně: tým 
odehrál na podzim celkem 13 zápasů, 
z  toho dvakrát zvítězil, třikrát zápas 
skončil smírně a osmkrát se náš tým 
musel sklonit před soupeřem. Podzim 
tedy končíme na osmém místě tabulky 
s devíti body se skóre 19:52. Na tom se 

výraznou měrou negativně podepsaly 
zejména vysoké prohry s týmy Svitávky 
a Vranové. Je tedy znát, že na nejlepší 
týmy naší soutěže nám ještě podstatný 
kus fotbalových dovedností chybí, a je 
to tedy závazek k další treninkové dřině.

Výsledky zbylých podzimních 
zápasů SR 2025/2026

Lysice – Boskovice-Letovice		  2:2 
(poločas 1:2) 

Kunštát C – Lysice	 3:3 (2:2)	
Vísky – Lysice	 4:3 (3:1)	
Lysice – Velké Opatovice	 1:3 (0:1)
Svitávka – Lysice	 7:0 (3:0)	
Lysice – Vranová	 0:6 (0:3)	
Voděrady – Lysice	 2:2 (2:2)
Brodek u Konice C – Lysice 	 3:1 (1:0)

Co se týká zimního programu, tak náš 
tým se letos opět zúčastní již třetího 

Fotbalový oddíl TJ Sokol 
Lysice
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ročníku halového turnaje O pohár ly- 
sického Sokola, který se koná v sobotu 
17. 1. 2026 v  hale místní tělocvičny.  
Hned o týden později, a to v pátek 23. 1. 
vyměníme kopačky za lakýrky na Spor-
tovním plese, který spoluorganizuje- 
me v rámci TJ Sokol Lysice. Zapojíme se 
i do obnoveného masopustního průvo-
du 14. 2. Na všechny tyto akce Vás sr-
dečně zveme. Kromě toho je pevnou 
fotbalovou součástí zimy příprava na 
jarní část sezony. Ani v  zimě se tedy 
nudit nebudeme. Ještě dodám, že jarní 
část sezony by měla začínat pravděpo-
dobně v neděli 22. 3. 2026.
S  koncem roku se opět sluší poděko- 
vat všem příznivcům za podporu. Za tu 
děkujeme také vedení městysu Lysic  
a našim sponzorům. Všem přejeme do 
nového roku vše nejlepší a těšíme se, že 
se s Vámi opět setkáme nejen na našem 
fotbalovém stánku, ale i na některé 
z uvedených akcí. 

Shrnutí podzimní části  
od trenéra Radka Dvořáčka ml.

V prvé řadě bych chtěl poděkovat všem 
fanouškům a našim Ultras za to, že nás 
hojně podporovali na domácích i ven-
kovních zápasech, díky nim měl každý 
zápas skvělou atmosféru a kluci tak 
makali na sto procent. 
Začátek podzimu se nám bodově dařilo, 
uhráli jsme výhry s Vískami (2:1) a ovlád-
li jsme derby s Voděrady (4:0). Poté 
přišly i pěkné výsledky s kvalitními muž-
stvy, jako s Kunštátem (3:3) či Boskovi-
cemi (2:2). Oba tyto zápasy skončily sice 
remízou, ale v herních aspektech je na 
klucích vidět, že fotbalově vyrostli. 
Bohužel v pozdějších zápasech se od 
nás štěstí odklonilo a chyběl nám “po-
slední kousek skládačky”, abychom vý-
sledek dotáhli do plného zisku. I tak 
jsem ale spokojen, jelikož soutěž jako 
taková šla kvalitativně hodně nahoru  
a s ní jsme rostli i my. 

Oslava vstřelené branky před zaplněnou tribunou
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Jsem rád i za kvalitní docházku jak na 
tréninky, tak i na zápasy, kterých na můj 
vkus bylo zbytečně mnoho. Jen pro 
představu, krajské soutěže, které jsem 
za Kunštát kdysi hrál, končily o dvě kola 
dříve než my. I proto budeme s výborem 
apelovat na zdravý rozum pro příští 
sezonu k rozdělení 9. ligy na 9. a 10. ligu. 
V zimě nás čeká první lysické soustře-
dění, trvající čtyři dny, a příprava 
samotná bude opět brzká a náročná. 
Budou tam i nějaká přátelská utkání,  

o kterých Vás budeme zavčas informo-
vat. I díky tomu věřím, že budeme mít 
opět naše pověstné “silné jaro” a o to 
lepší bude umístění. Ještě jednou děku-
ji všem za to, že s námi už třetí rok 
tvoříte novou generaci fotbalu Lysic  
a stojíte při nás.
S přáním klidných Vánoc a všeho nej-
lepšího v novém roce

 Radek Dvořáček a Zdeněk Trávníček, 
za Fotbalový oddíl TJ Sokol Lysice

Starší žáci – podzim 2025

Starší žáci Žijeme Hrou 
– podzim 2025

Po postupu našich žáků do nejvyšší 
krajské soutěže nás na začátku sezóny 
čekala velká výzva v podobě nové sou-
těže. Vědomi si vyšší náročnosti jsme 

chtěli být dobře připraveni. S letní pří-
pravou jsme tak začali ve druhé polovi-
ně července. Vlivem dovolených  
a dalších prázdninových aktivit se ne-
zapojili všichni hráči hned, ale postupně 
do tréninkového procesu naskakovali. 

Žijeme Hrou
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V  průběhu sezóny však chodila na 
hřiště v  Lysicích, Kunštátě a Drnovi-
cích trénovat pravidelně 2–3x týdně 
skupina ve fantastickém počtu 30–40 
hráčů starších žáků.
 
A tým – Krajská liga JMK

Od prvních zápasů bylo vidět, že nás 
nečeká jednoduchá sezona. Zvykali 
jsme si jak na tempo, tak důraz v osob-
ních soubojích, mnohdy i fyzickou pře-
vahu soupeřů. Herně jsme však rozhod-
ně nepropadali. Naopak co se týče hry 
v poli, měli jsme ve spoustě utkání velmi 
dobré pasáže a byli pro soupeře více než 
vyrovnaným protivníkem. O tom svěd- 
čí kladná odezva trenérů protivníků  
na náš fotbalový herní projev. Bohužel 
jsme však nezvládali odměnit se za 
povedený herní výkon větším počtem 
vstřelených gólů. Zde nás v  průběhu 

chuť trénovat a zlepšovat se. Naopak 
tréninková účast i teď po sezóně je na 
skvělé úrovni a i v prosinci stále tré- 
nujeme ve velkých počtech. Ukazuje 
nám to na správné nastavení hráčů. 
Všichni věříme, že na jaře se zase vý- 
razně posuneme. Netřeba zmiňovat,  
že fotbal se hraje i na výsledky a tak  
i přes poslední místo v tabulce jedno-
značně chceme Krajskou ligu zachránit.  
Uděláme pro to všichni maximum.  
Závěrem však musím dodat, že i kdyby 
se to nepovedlo (a stát se to může, 
protože je to sport), tak rozhodně nepů-
jde o konec světa ale jen o další krok na 
naší fotbalové cestě.
Při rozvoji hráčů jsme přesvědčeni, že 
rozhoduje především kvalita tréninko-
vého procesu. A už od ledna bychom se 
v tomto chtěli posunout zase o kus dál 
a máme pro hráče něco připraveno.

KLUB Z V R P SKÓRE B
1. TJ Tatran Bohunice 13 10 2 1 47:11 32
2. FK Baník Ratíškovice 13 10 1 2 49:11 31
3. FK Blansko 13 10 1 2 46:26 31
4. FC Dosta Bystrc 13 9 1 3 42:17 28
5. MFK Modřice 13 8 2 3 49:13 26
6. FC Ivančice 13 7 3 3 48:26 24
7. FK Hodonín B 13 6 1 6 38:33 19
8. MSK Břeclav 13 6 1 6 30:32 19
9. FC Boskovice-Letovice 13 5 1 7 25:43 16

10. FC Hustopeče 13 4 0 9 19:47 12
11. AFK Tišnov 13 2 1 10 12:38 7
12. FC Slovan Rosice 13 2 1 10 23:50 7
13. Veselí/Strážnice 13 2 1 10 35:70 7
14. Žijeme Hrou 13 2 0 11 22:68 6

podzimu asi nejvíce tla-
čila bota. Efektivita v za-
končení a proměňování 
šancí nás obrala o více 
bodů. Konec podzimu 
jsme odehráli se šňů-
rou velmi těsných zápa-
sů a jde vidět, že to pů-
jde! 
Celý podzim v  Krajské 
lize byl pro nás velkou 
školou a všichni hráči 
získali spoustu nových 
zkušeností. Velmi pozi-
tivní je, že i přes nepo-
vedené výsledky zápa-
sů, hráče neopouštěla 
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B tým – 5. Liga starších žáků, 
okres Blansko

B tým účastnící se okresního přeboru 
starších žáků má za sebou velmi pove-
dený půl rok. Ve své soutěži se pohybu-
jí na vedoucích pozicích v tabulce. Dle 
možností jsou na zápasy různě doplňo-
váni hráči z A týmu, ale spíše těmi mlad-
šími hráči. Prostupnost oběma týmy 
nám tak funguje na jedničku.
U všech hráčů je vidět velká chuť do tré-
ninků ale také touha učit a zlepšovat se. 
Což je nejlepší předpoklad pro další růst. 
V průběhu sezóny jsme se snažili o útoč-
ný, kombinační fotbal. Dobrou vizit- 
kou je, že z celé soutěže se nám zatím 
podařilo vstřelit největší počet gólů  
(47 v 10 utkáních). Do další fáze sezóny 
neřešíme umístění v tabulce, ale společ-
ně s trenéry chceme, aby se kluci dále 
fotbalem bavili, zlepšovali a pokračova-
li na práci na svém herním projevu. 

Za trenérský tým starších žáků zhodno-
til Martin Pavel. 
Další trenéři podílející se na tréninko-
vém a zápasovém procesu: Tomáš Žid, 
David Karafiát

Mladší žáci Žijeme Hrou  
– podzim 2025

Tréninkový proces jsme zahájili 22. 7. 
2025 a snažili jsme se navázat na vyni-
kající práci předchozích trenérů. TJ pra-
videlně probíhali v úterý Drnovicích, ve 
středu (talentová mládež) v Kunštátě  
a páteční trénink v Lysicích. Účast byla 
obrovská, tréninků se za podzimní část
zúčastnilo na 60 hráčů a hráček!
V TJ jsme se věnovali rozvoji hráčských 
dovedností, ať už individuálních nebo 
skupinových.
Tyto činnosti jsme rozvíjeli formou jak 
drilových cvičení, tak hlavně v malých  
a velkých hrách.

Mladší žáci – podzim 2025
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A tým – 
Krajská liga JMK

Zahájení sezony proběh- 
lo 16. 8. 2025 domácím 
zápasem s Ratíškovicemi 
v Lysicích. 
Podzimní část sezony hod-
notíme jako velice úspěš-
nou, jak výsledkově, tak 
hlavně po herní stránce.  
V utkáních se hráči a hráč-
ky prezentovali kvalitní 
kombinační hrou i skvělý-
mi individuálními výko- 
ny. Po první polovině sezo-
ny jsme obsadili skvělé  
3. místo se ziskem 24 bo- 
dů za 8 výher a 5 porážek. V jejím prů-
běhu za A tým nastoupilo 24 hráčů  
a hráček.

B tým – MŽ skupina B,  
okres Blansko
Zahájení sezony proběhlo 28. 8. 2025 
zápasem v Bořitově s Velkými Opatovi-
cemi. I v této soutěži se naši hráči pre-
zentovali kvalitními individuálními vý-
kony, což nás trenéry velice potěšilo.  
Za B tým nastoupilo v první polovině 
sezony (mimo hráčů A týmu) 26 hráčů 
a hráček. Celkem do obou soutěží za-
sáhlo 50 hráčů a hráček.

Zimní příprava

Zimní příprava bude probíhat na hřišti 
s umělým povrchem v Kunštátě a jedna 
tréninková jednotka souběžně proběh-
ne v hale.

KLUB Z V R P SKÓRE B
1. TJ Tatran Bohunice 13 11 1 1 81:21 34
2. AFK Tišnov 13 10 0 3 66:18 30
3. Žijeme Hrou 13 8 0 5 16:28 24
4. MFK Modřice 13 7 3 3 43:30 24
5. FC Hustopeče 13 7 2 4 51:29 23
6. MSK Břeclav 13 7 2 4 40:23 23
7. Veselí/Strážnice 13 6 1 6 47:51 19
8. FK Hodonín B 13 5 3 5 50:30 18
9. FK Baník Ratíškovice 13 6 0 7 5:47 18

10. FC Dosta Bystrc 13 4 2 7 41:45 14
11. FC Boskovice-Letovice 13 3 3 7 25:60 12
12. FC Ivančice 13 3 2 8 31:61 11
13. FK Blansko 13 3 2 8 30:79 11
14. FC Slovan Rosice 13 0 1 12 19:103 1

V přípravě bychom chtěli navázat a roz-
víjet již zmiňované oblasti a dovednos-
ti hráčů a hráček (první dotek s míčem, 
individuální dovednosti, vedení míče  
a přihrávka).
Na závěr bychom chtěli poděkovat 
všem hráčům a hráčkám za vzornou 
reprezentaci klubu Žijeme Hrou, jak na 
hřišti, tak i mimo něj. Velké díky patří 
i rodičům, kteří nám pomáhají, ať už 
svou pomocí při dopravě na zápasy,  
tak podporou svých dětí, jak na zápa-
sech, tak i pro jejich zapálení k fotbalu.
Za trenérský tým mladších žáků zhod-
notil Jan Setnička. 
Další trenéři podílející se na tréninko-
vém a zápasovém procesu: Jiří Podzi-
mek, Petr Vrbka, Milan Hégr
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Dorost Žijeme Hrou  
– podzim 2025

Podzimní část sezóny hodnotím pozi- 
tivně. Co se týče výsledků tak byli lepší  
i horší momenty, např. výhra proti tře-
tím Řečkovicím, a nebo naopak prohra 
proti posledním Bučovicím. V sezóně 
jsme se snažili hrát kombinační fotbal 
s cílem vždy kontrolovat hru, což se nám 
ve většině zápasech dařilo i přes velikou 
obměnu kádru po odchodu ročníku 
2006. Skvěle se nám adaptovali hráči 
ročníku 2010 co přišli z žáků a i mladý 
Štěpán Pavlů, který je dokonce 2011  
a přesto ukazuje skvělé dovednosti  
s míčem proti až o 4 roky starším sou-
peřům, v čem mu, i ostatním pomáhají 
zkušenější hráči ať už od nás z dorostu, 
a nebo hráči z A/B Kunštátu, kteří nám 
chodí vypomáhat za což jim zaslouží 
veliké díky. 

I přes velice mladý tým s pouze jedním 
hráčem dorazového ročníku 2007 jsme 
se nebáli hrát „náš“ fotbal i proti star- 
ším a fyzicky zdatnějším soupeřům. 
Hráči ukazovali odvahu, úsilí a chuť se 
zlepšovat. Nejlepším střelcem podzimní 
části se stal František Tenora s 6 góly. 
Naší zdí v bráně je Vojtěch Hruška, před-

KLUB Z V R P SKÓRE B
1. RDR Akademie 13 12 0 1 67:10 36
2. TJ Tatran Starý Lískovec 13 11 0 2 50:17 33
3. SK Řečkovice 13 9 1 3 32:18 28
4. TJ Sokol Popůvky 13 8 1 4 23:24 25
5. Kras/Jedovnice 13 7 2 4 31:17 23
6. FC Sparta Brno B 13 6 1 6 32:32 19
7. TJ Slovan Ivanovice n. H. 13 6 1 6 33:38 19
8. Řícmanice/Babice 13 5 3 5 32:29 18
9. Žijeme Hrou 12 5 1 6 23:31 16

10. FC Veverská Bítýška 13 4 2 7 20:29 14
11. TJ Tatran Bohunice 13 3 2 8 25:36 11
12. TJ Ochoz u Brna 13 3 0 10 17:46 9
13. SK Šlapanice 12 2 2 8 18:37 8
14. FC Bučovice 13 1 0 12 10:49 3

váděl nadstandardní 
výkony po celý podzim. 
Cílem pro další průběh 
sezóny nebude vyhrát 
každý zápas jakýmko- 
liv způsobem, ale dál se 
učit principy a zdoko-
nalovat hru, kterou si 
přebereme do dospě- 
lého fotbalu, v kterém 
většina hráčů už teď zís-
kává zkušenosti. Čeká 
nás ještě dlouhá sezó- 
na a my se budeme sna-
žit uhrát co nejvíce bodů 
a hlavně fotbalově růst.

Dorost – podzim 2025
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Za trenérský tým dorostu zhodnotil Erik 
Mihola. 
Další trenéři podílející se na tréninko-
vém a zápasovém procesu: Veronika 
Švábová, Aleš Štěpánek.

V nabité konkurenci se naše U10 
v Kroměříži na Planeo cupu 
neztratila, předvedla  
fantastické výkony

Ve středu 12. listopadu výběr hráčů roč-
níku 2016 odehrál 3. fázi kvalifikace 
Planeo Cup. Los turnaje nás poslal do 
nabité skupiny v Kroměříži. Hned v úvo-
du jsme odehráli utkání proti ligovým 
akademiím FC Zlín a Sigmy Olomouc. 
Naši kluci v těchto zápasech předvedli 
skvělé výkony na hranici svých aktuál-
ních schopností. I v dalších utkáních byla 
kvalita našeho herního projevu na vyni-
kající úrovni. Ve velmi náročném turnaji 
síly rychle ubývaly. I přesto naši kluci 

dohrávali zápasy ve velkém nasazení.  
V posledním utkání proti Prostějovu se 
nešťastně zranil jeden z našich nejlep-
ších hráčů v turnaji Luky Dítě, když si 
nešťastně přilehl zápěstí. Rentgen v ne-
mocnici později potvrdil naštípnuté zá-
pěstí. Lukymu všichni přejeme brzké 
uzdravení a návrat mezi nás.
V letošním Planeo Cupu sice končíme 
opět před branami celostátního finá-
le pro 24 nejlepších týmů v ČR, ale  
s hlavami nahoře! 
Během tří podzimních kvalifikačních kol 
kluci skvěle reprezentovali náš region  
a Žijeme Hrou.
Ročník 2016 se 2 roky po sobě probo-
joval až do 3. fáze tohoto turnaje, což 
se v naší dosavadní ŽHáčkové historii 
žádnému našemu týmu nepodařilo. 
Kluci obrovský dík! A obrovský dík všem 
našim rodičům za tu fantastickou a hla- 
sitou podporu! 

Planeo cup – starší přípravka Žijeme Hrou U10 Sestava Žijeme Hrou 
U10: Matěj Kosina, Lu-
káš Dítě, Eliáš Horák, 
Adam Mlčoch, Eduard 
Maxa, Jakub Štěpánek, 
Karel Truhlář, Lukáš 
Dlapa, Vlastimil Lepší, 
Adam Fabiánek. Trené-
ři Vladan Horák, Pavel 
Dítě. 
 

Za trenérský tým 
přípravek 

Vladan Horák
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Vážení spoluobčané, je tu sklonek dal-
šího roku a já si dovolím v pár odstavcích 
shrnutí posledních týdnů a plány na 
časy budoucí nejen z dílny Komise pro 
sport a volný čas (dále jen KPSVČ). 
Organizace autobusového zájezdu za 
vánočními trhy dostala po Olomouci 
2023 a Bratislavě 2024 v letošním roce 
další zahraniční rozměr cestou k našim 
jižním sousedům. Do Vídně na celo- 
denní dobrodružství odcestovalo první 
prosincovou sobotu přes sedmdesát 
účastníků, kteří ochutnali adventní  
čas ve této metropoli. V rámci pestré 
a rozsáhlé palety dílčích tržišť se poda-
řilo nemálo človíčkům nachodit dobro-
volně i přes 20 kilometrů. 

Komise pro sport a volný čas

Zájezd na vánoční trhy do Vídně
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Kdy: 	 sobota 7. 2. 
Co:	 Rybářský ples 
Kde:	 Hotel Lysice
Kdo:	 Rybáři Lysice

Kdy: 	 sobota 14. 2. 
Co:	 Masopustní průvod 
Kde:	 Lysice
Kdo:	 Komise pro sport a volný čas

Kdy: 	 14. – 15. 2.	
Co:	 Matějská prodejní výstava 
Kde:	 Farní dvůr Lysice
Kdo:	 Český svaz chovatelů, 
	 základní organizace Lysice

Kdy: 	 sobota 28. 2. 
Co:	 Ples ZEAS 
Kde:	 Hotel Lysice
Kdo:	 ZEAS Lysice

Kdy: 	 neděle 10. 5. 
Co:	 Oslava svátku matek
Kde:	 Kostel Lysice
Kdo:	 Hospodářská a vzdělávací 
	 besídka

Chci za KPSVČ poděkovat dopravci  
a všem zúčastněným za hladký průběh 
a v neposlední řadě městysu za finanč-
ní podporu zájezdu.
Přestože většina těch, kteří se jako před-
stavitelé lysických spolků starají o bo-

hatý lysický společenský program, tepr-
ve své akce na rok 2026 plánuje, tak již 
nyní si dovolím konstatovat, že bude 
v Lysicích kam vyrazit i v příštím roce.
Nezapomeňte si do svých kalendářů 
poznamenat již nyní známé termíny:

Kdy: 	 úterý 23. 12. 
Co:	 Putování za Ježíškem aneb 
	 Živý betlém
Kde:	 nádvoří státního zámku 
	 Lysice, farní dvůr 
Kdo:	 KLYH Lysice

Kdy: 	 pátek 16. 1. 
Co:	 Ples městyse
Kde:	 Hotel Lysice 
Kdo:	 Městys Lysice

Kdy:	 sobota 17. 1. 
Co:	 3. ročník halového 
	 fotbalového turnaje 
	 „O pohár lysického Sokola“
Kde:	 Tělocvična ZŠ Lysice
Kdo:	 TJ Sokol Lysice 

Kdy: 	 pátek 23. 1. 
Co:	 Sportovní ples
Kde:	 Hotel Lysice
Kdo:	 TJ Sokol Lysice

Kdy: 	 pátek 30. 1. 	
Co:	 Hasičský ples
Kde:	 Hotel Lysice
Kdo:	 SDH Lysice
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Kdy: 	 neděle 24. 5. 
Co:	 4. ročník závodů 
	 „Běh lysickou oboru“
Kde:	 areál letního kina / obora
Kdo:	 Komise pro sport a volný čas

Kdy: 	 pátek 5. 6. 
Co:	 Hvězdy září v letním kině
Kde:	 Letní kino Lysice
Kdo:	 Pavel Šmerda	

Kdy: 	 pátek 17. 7. 
Co:	 Koncert folkových skupin 
	 Marien a Fukanec
Kde:	 Letní kino Lysice
Kdo:	 Ladislav Horňanský

Kdy: 	 sobota 25. 7. 
Co:	 Veselá harmonika
Kde:	 Farní dvůr Lysice
Kdo:	 Hospodářská a vzdělávací be-
sídka

Kdy:	 sobota 1. 8. 
Co:	 Lysice se baví
Kde:	 Fotbalové hřiště Lysice
Kdo:	 Pavel Šmerda 

Kdy: 	 sobota 29. 8. 
Co:	 Polífkofest
Kde:	 Areál kluziště Lysice
Kdo:	 Ladislav Lepka

na radnici navštíví kancelář podatelny. 
Kalendář ještě doplním o možnost pohy- 
bového zpestření, kdy i nastávající zimu 
KPSVČ pořádá seriál plavání a bruslení 
v Boskovicích, a to v termínech:

Plavání 

soboty 27. 12. 2025, 17. 1 a 7. 2. 2026 
vždy v čase 11.30–12.30 hod.

Bruslení 

neděle 4. 1. 2026 v době 16.15–17.15 
hod., 1. 2. 2026 15.45–16.45 hod. a  
1. 3. 2026 v čase, který bude upřesněn

Buďte tedy, všichni lysičtí občané, zváni. 
Netřeba se nikde předem hlásit, posta-
čí, když na plavání či bruslení dorazíte 
individuální dopravou a ve vestibulu 

Bezesporu bude průběžně kalendář ly-
sických akcí pro následující rok dopl- 
ňován o nespočet dalších, přičemž ak-
tuální výčet najdete v elektronické po-
době vždy na webových stránkách na-
šeho městyse. Stejně tak bude v čerstvé 
verzi zveřejňován kvartálně v dalších 
vydáních lysického zpravodaje. 
Neberte však, prosím, termíny akcí zce-
la závazně, protože může dojít z různých 
důvodů k přesunu – především pro ne-
přízeň počasí. Proto si před návštěvou 
konkrétní akce termín konání na webu 
ověřte. Pokud bude kdokoli chtít do se-
znamu jakoukoliv veřejně přístupnou 
akci doplnit, změnit či zrušit zašle svůj 
požadavek na mailovou adresu po- 
datelna@mestys.lysice.cz nebo osobně 
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lázní, resp. zimního stadionu, v Boskovi-
cích budete 15 minut před začátkem. 
Účast každého bude zpoplatněna sym-
bolickou částkou ve výši 50 Kč/osoba 
(děti předškolního věku zdarma), jako 
součinnost při financování pronájmu ze 
strany městyse Lysice. Příspěvek bude 
vybírán vždy předem na místě v hoto-
vosti. V uvedené doby jsou areály rezer-
vované výhradně pro lysické občany, 
tzn.: k dispozici budou v lázních sauny, 
vířivka i tobogán a na zimním stadionu 
lze zaručit situace, že nebudete pouze 
bruslit okolo mantinelů, ale část kluziš-
tě bude k  dispozici i pro dětský hokej 
s pukem. Podotknu, že účast je na vlast-
ní nebezpečí.
V  minulém vydání zpravodaje jste se 
mohli v  příspěvku KPSVČ dočíst, že si 
několik proaktivních občanů přeje do 
Lysic vrátit a uspořádat po x desetiletích 

masopustní průvod. Tímto vás mohu 
všechny ujistit, že do současné doby 
proběhlo nemálo organizačních schů-
zek a vše nasvědčuje tomu, že myšlen- 
ka bude přetavena v  realitu a průvod 
v  maskách se po lysické půdě projde 
v sobotu 14. 2. 2026. K tomu, aby orga-
nizace dávala smysl, je žádaná vaše 
podpora v podobě fyzické účasti, tedy 
široké veřejnosti. Přijměte tedy pozvání 
na tento počin. 
Několik odrážek k organizaci:
• Do samotného průvodu se aktivně 
zapojí členové několika spolků a organi- 
zací: Lysické Jablíčko, KLYH Lysice, SDH 
Lysice, fotbalový oddíl TJ Sokol Lysice, 
KPSVČ a o výrobu masopustu hodných 
pochutin se postará sestava lysických 
zahrádkářů. 
• Neboť jsou Lysice větší než v šedesá-
tých letech minulého století počtem 
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obyvatel i samotnou zastavěnou rozlo-
hou, projde průvod centrem Lysic s kon-
krétními zastávkami. 
• Každé zastavení bude provázeno zpě-
vem či divadelní scénkou. 
• Po zahájení zdravicí z úst pana staros-
ty vyrazí průvod s živým hudebním do-
provodem a koňským povozem od rad-
nice v 10 hod. k Počáku. 
• Dalšími zastávkami bude prostor před 
domem Němcových č. p. 25, nádvoří 

státního zámku, prostranství před do-
mem Trubákových č. p. 693, farní dvůr, 
parkoviště před lékárnou a lysický park.
• Krátce po 13. hod. průvod dorazí k hos-
tinci U Labutě, kde jak je výše uvedeno, 
bude pro masky i veřejnost připraveno 
nejen obědové teplé občerstvení. Po 
vstřícné domluvě s hostinskou Labutě, 
paní Benešovou, bude hostinec otevřen 
veřejnosti v doprovodu živé hudby do-
plněné o další lysické harmonikáře. 
• Na Labuti bude také možné zhlédnout 
historické fotografie lysického maso- 
pustního průvodu.
• Protože se fantazii ani věku při vymýš-
lení masek meze nekladou, neváhejte 
se kdokoli přidat ať s maskou, či bez ní. 
• Průvod proběhne za jakéhokoliv počasí. 

Pro ilustraci, připomenutí i obrazovou 
pozvánku přináším několik fotografií.
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Pro správné navození svátečního času 
ještě snímky z letošního vánočního jarmarku 
a rozsvícení vánočního stromu.

Chci za úsilí vynaložené pro kulturní ly-
sické vyžití v roce 2025 poděkovat jak 
členům KPSVČ, tak i všem ostatním, 
kteří jakýmkoliv způsobem přispěli pro 
kvalitní a zdravou lysickou atmosféru.

Zcela všem přeji hodnotné prožití 
svátků vánočních a pevné zdraví 
nejen v roce 2026.

Břetislav Šulc, 
za Komisi pro sport a volný čas
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V sobotu 29. listopadu 2025 se na lysic-
kém kluzišti sešly čtyři týmy, které mezi 
sebou odehrály dvoukolově, každý s ka-
ždým, celkem 12 utkání. Každý zápas 
trval deset minut a počet hráčů na hři-
šti byl 4+1. 
Z těchto zápasů však nevzešel vítěz, 
protože měly dva týmy stejný počet 
bodů (15) a po vzájemné dohodě se 
hrálo pětiminutové finále. Vítězný gól 
se podařilo vstřelit mužstvu HC Kuna,  
a tím získalo zaslouženě 1. místo. Na 
druhém místě se umístil Krypl tým, po-
hár za třetí místo si odnesla Lysická 

sebranka a čtvrté místo obsadil tým  
s názvem Čenda Buráku.
Za krásného počasí se sešla parta spor-
tovních nadšenců, kteří si to rozdali mezi 
sebou s hokejkami na asfaltové ploše, 
popovídali si, dali si svařák a klobásu. 
Takovéto společné setkání bylo hlavním 
důvodem turnaje a jsem rád, že se to 
podařilo. 
Poděkování patří všem hráčům, divá- 
kům, městysu Lysice, TJ Sokol Lysice  
a všem, kteří se jakýmkoliv způsobem 
podíleli na přípravě a průběhu turnaje.

 		   Pavel Dítě, za pořadatele

Během podzimních měsíců jsme se ve 
skautském prostředí opravdu nenudili. 
Vyrazili jsme na spoustu různorodých 
výprav. 

Oddíl nejmladších dětí Alcedo vyrazil 
do nedalekých Kunic, kde poznávali na- 
še blízké okolí a dále rozšiřovali své 
skautské i neskautské dovednosti.

Hokejbalový turnaj

Aktuality ze skautingu
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Oddíl starších dětí Corleonis se odvá- 
žil odjet o něco dál, a to do Přelouče. 
Seznámili se s tímto, pro mnohé nikdy 
nenavštíveným, městem, plným kultur-
ního dění a bohaté historie. Nejvíce  
se s ním skamarádili při celovečerní hře 
po velké části města o přebírání území 
od jiných týmů. Skrze celý tento víkend 
je provázelo pátrání po bezpečném in-
ternetu, a to jak fungovat na sociálních 
sítích. 

Také družiny samo-
statně vyrazily na ví-
kend pryč, třeba do 
Letovic nebo Brna. 
Oddíl středoškolské 
mládeže Catuli se vy-
dal do přírody, kon-
krétně do údolí Osla- 
vy na Vysočině. Prožili 
zde dlouhé procház- 
ky, osvojili si spoustu 
nových dovedností, 
jako třeba um zazpí-
vat skautskou hymnu 
ve  znakovém jazyce, 
a otevřeně si popoví- 
dali. 
Podzim pro nás byl 
dobou znovunajetí do 
nového skautského 
roku po dovršení toho 
starého táborem. 

Přijmeme do našeho společenství 
dívky ve věku 10–12 let. 

Družina Myšek v oddíle Corleonis fun-
guje zatím 4 měsíce, ale uvítaly by nové 
členky. Dotazy nebo případný zájem smě-
řujte na e-mail safraane@seznam.cz. 

Tříkrálová sbírka

Skauti v Lysicích se jako předchozí roky 
budou starat o tříkrálovou sbírku. I když 
se rozšiřují naše řady, tak i Lysice jsou rok 
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Dorazí Absolonová, Hron a Švancara.
V Lysicích se i v příštím roce uskuteční 
dvě velké akce. V pátek 5. června to bu- 
de v krásném areálu letního kina kon-
cert českých a slovenských hvězd, Mo-
niky Absolonové a Kristíny, které doplní 
zpěvák, bavič a moderátor Vladimír 
Hron. Předprodej vstupenek na tuto akci 
probíhá v  drogerii pana Fojta, koupit  
si je můžete i pohodlně z domova v síti 
Ticketlive (www.ticketlive.cz). Lístky mo-
hou být hezkým vánočním dárkem pro 
vaše blízké, známé a kamarády, navíc je 

o ně mimořádný zájem. Vyprodána už 
je polovina kapacity letního kina.
Tradiční a v posledních letech oblíbená 
akce Lysice se baví se uskuteční v so- 
botu 1. srpna na fotbalovém hřišti na 
Oulehle. Ani v příštím roce nebude chy-
bět bohatý program pro děti, hvězdní 
hosté a fotbalové utkání bývalých hráčů 
Lysic. Proti nim tentokrát nastoupí výběr 
Petra Švancary. Bližší informace o akci 
se brzy objeví na sociálních sítích, webu 
městyse a v příštím vydání zpravodaje. 

 		   Pavel Šmerda

Velké kulturní akce v Lysicích 2026

od roku větší a my sami na to už nesta-
číme. Rádi bychom proto touto formou 
oslovili děti, které by se rády zapojily do 
sbírky. Pro bližší informace pište na 
e-mail safraane@seznam.cz. Datum 
konání sbírky je 10.–11. ledna 2026. 
V případě, že bychom měli málo koled-
níků, nezvládli bychom obejít všechny 

domy v Lysicích. Pokud byste chtěli, aby 
právě u Vašich dveří koledníci zazvonili, 
dejte vědět také na e-mail a my k Vám 
rádi dojdeme. Aktuální info o sbírce 
najdete na stránkách lysických skautů: 
lysice.skauting.cz/podporte-nas/

 Aneta Šafránková, za lysické skauty

TANEČNÍ NA OBOŘE S MÍŠENSKÝMI

Zahájení 11. ledna 2026 ve dvou kategoriích:  

začátečníci v 17:00 / pokročilí v 19:00 hod. Celkem 6 večerů. 
Cena 2.200 Kč za pár.

Přihlášky: haviri.obora@seznam.cz, tel: 731 548 254
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Nadační fond  
Josefa Hycla zajišťuje  
kvalitní oční péči 
pro seniory  
starší 65 let, kteří potřebují oční vyšetření.

Objednejte se 
     517 076 800 
    brno@medbus.cz
Zajistíme termín vyšetření. 
Zavezeme vás k lékaři i zpět  
zcela zdarma. 

www.medbus.cz
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POZVÁNÍ, PRO VÁS OSOBNĚ,  
NA DOBU ADVENTU, VÁNOC A NOVÉHO ROKU L.P. 2026 

BOHOSLUŽBY  
Srdečně Vás osobně VŠECHNY BEZ ROZDÍLU věřící (kteréhokoliv vyznání), hledající  
i nevěřící zveme na sváteční setkání ve společenství Církve československé husitské  

v zasedací síni úřadu městyse v Lysicích 

VE ČTVRTEK 25. 12. ve 16:00 hodin 
Vánoční slavnost s rozdáváním vánočních oplatků. 

V PÁTEK 26. 12. ve 10:30 hodin 
Na svátek Štěpána. 

O NOVOROČNÍ SOBOTĚ 3. 1. 2026 v 17:30 hodin

Těším se na setkání s každým z Vás.  
Věřím, že využijete čas k povzbuzení a pěknému prožití této krásné doby. 

Požehnané Vánoce a šťastný rok L.P. 2026 Vám přeje  
 farář Martin Kopecký 

Rádi vám posloužíme křtem dětí i dospělých, svatebním obřadem v kostele či venku v přírodě, 
pohřebním rozloučením zde v kostele či obřadní síni, osobním rozhovorem, návštěvou nemoc-
ných doma i v nemocnici, zpovědí, vyučováním dětí i dospělých o víře a náboženství. Faráře 
zastihnete vždy před a po bohoslužbách, kdy se můžete osobně na všem domluvit, nebo se 
kontaktovat na e-mailu: fararmartin@email.cz, tel. 606 702 768. 
Nebojte se ozvat, kdokoliv bez rozdílu.	 www.drevenykostelik.cz

Krásné Vánoce a do nového roku pevné zdraví 
a hodně lásky od svých nejbližších  

přejí všem spoluobčanům členové zastupitelstva  
a zaměstnanci městyse Lysice


